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  طراحي – )2(شناسيزيست
 

منصوريمقدم)  »3«گزينة- 1    (حسين

هـا صحيح است پس اختلاف آن» د«نادرست و مورد »هـالف، ب، ج،«موارد  
  عدد است.  3

  بررسي موارد:
ها در سمت قاعـده هاي خط جانبي است كه هسته آنالف) منظور سؤال گيرنده

سمت قاعده سلولدرصبي كههاي عاما توجه كنيد كه تعداد رشته .سلول است
  (نادرستي الف) .عدد است 2 ،گيرندميقرار دارند و پيام حسي را از گيرنده

ب) منظور سؤال گيرنده شيميايي پاي مگس اسـت كـه داراي جسـم سـلولي 
بيضي شكل است اما توجه كنيد كه محل قرارگيري آن درون پا است نه درون 

  موي حسي!! (نادرستي ب)
طورجلوي جيرجيرك است، همانپاهايرويصدانده مكانيكيج) منظور گير

به ياد داريم، ارتباط عصبي و حسي پاي جلوي حشرات با دومين 1كه از فصل
  گره طناب عصبي است نه اولين (نادرستي ج)

 2حشرات است كه هر واحد بينايي آن دارايبهاي چشم مركد) منظور گيرنده
متصـل بـه عدسـي اسـت. قرنيـهل و يـك ، يك عدسي قلبي شـكگيرندة نوري
  (درستي د)

) منظور گيرنده فروسرخ برخي مارها است كه به كمـك آن در شـب شـكار هـ
تر از حفره كاسه چشم مارانـد نـه در ها در سوراخي پايينكنند؛ اين گيرندهمي

  )  هـقسمت پايين حفره كاسه چشم! (نادرستي
15پشـتيبان مطـابق شـكل هاي عصبي مرتبط بـا هـر ياختـة  تعداد رشته) 1

←33صفحة   عدد 2كتاب درسي
←) تعداد هسته2   عدد 1هاي هر گيرنده بينايي
←هرهاياستخوانچه) تعداد3   عدد 3گوش مياني
ردة صـماخ و در مجمـوع اش يك پجيرجيرك روي هر يك از پاهاي جلويي) 4

←   عدد 2دو پردة صماخ دارد.
  )35تا18،29،33هاي، صفحه2شناسي(زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

سيفي  »4«گزينة- 2  )رضا  (محمد

همـانطور كـه النخاع و لـوب بينـايي قـرار دارد، در مغز ماهي، مخچه بين بصل
گيـرد كـه در تمـاس بـا مـادة هاي تعادلي پيـام مـيدانيم مخچه از گيرندهمي

  اند.ژلاتيني
  ها:نادرستي ساير گزينه

و بدون نظـارت طور غيراراديها بههاي اسكلتي در انعكاسماهيچه»: 1«گزينة
كشيدن دست در برخورد با جسـم داغ عقبكنند مثل انعكاسفعاليت ميمخ

  شود.ط نخاع انجام ميكه توس
  مخچه نقشي در تنظيم فشار خون و ضربان قلب ندارد.»: 2«گزينة
كند. كه بين لوب بينـايي و ها پيام دريافت ميمخچه از اين گيرنده»: 3«گزينة

  بويايي قرار ندارد.
  )36و11،16هايصفحه،2شناسي(زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )حسين منصوري مقدم  (  »2«گزينة-3

دار سـديمي و در قله پتانسيل عمل و پتانسـيل آرامـش هـر دو كانـال دريچـه
Aپتاسيمي بسته C   ) اما توجه كنيـدC،F،اند. (نقاط پتانسـيل كـه در نقطـة

  )  2درون سلول نسبت به بيرون سلول مثبت است. (نادرستي
  ها:بررسي ساير گزينه

F»:1«گزينة پتاسيم افزايش يافته پس توليـد  –فعاليت پمپ سديمدر نقطة
ADPATP   درون سلول از ساير نقاط بيشتر است.و مصرف
B»:3«گزينة كـاهششـود و اختلاف پتانسيل به صـفر نزديـك مـيدر نقطة
Dمي   يابد.ميافزايششود واختلاف پتانسيل از صفر دور مييابد اما در نقطة

ي ورود و خروج هر دو يون پتاسـيم و سـديم در سـلول هر زماندر»:4«گزينة
  اند.و پمپ سديم پتاسيم همواره فعالنشتيهايكانالزيراشودديده مي

  )6تا 3هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

حرمتيان  »4«گزينة- 4  )رضا  (محمد

تـوان ا توجه به متن (... پيام را به مغز بـه ويـژه مخچـه ...) مـيدقت كنيد كه ب
هـاي ديگـر مغـز بخـشبـههاي تعادل علاوه بر مخچهبرداشت كرد كه گيرنده

  توانايي ارسال پيام را دارد.
دايره ماده ژلاتيني را به يك طـرف خـم : مايع درون مجراي نيم»1«رد گزينة

  طور مستقيم نقش ندارد.)(بهكند.مي
يعهاي گيرنده شنوايي علاوه بـر پوشـش ژلاتينـي بـا مـا  مژك»: 2«رد گزينة

هاي گيرنده تعادل فقـط بـا پوشـش ژلاتينـي در ولي مژكانددر ارتباطاطراف
  .اندتماس

هاي تعادلي، پيـام شـنوايي حواستان باشد پيرو تحريك گيرنده»: 3«رد گزينة
  شود.به مغز ارسال نمي

  )31تا29هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  
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زار  »3«گزينة- 5  )عمحمد  (
  به درستي بيان شده است.» د«و» ج«،»ب«موارد

  بررسي همة موارد:
گيرد. توجه كنيد كه همـواره صورت مياسكلتيوسيلة ماهيچةالف) انعكاس به

  بي پيكري است.ماهيچة اسكلتي تحت كنترل دستگاه عص
هاي عنبيـه از نـوع ماهيچـة صـاف ب) عنبيه، بخش رنگي چشم است. ماهيچه

  گيرند.بوده و تحت كنترل دستگاه عصبي خودمختار قرار مي
ج) دستگاه عصبي خودمختار در تنظيم فعاليت ماهيچـه صـاف، قلبـي و غـدد 

فاصـلة توانـد بـر نقش دارد. همچنين اين دستگاه با تأثير بر ضربان قلـب، مـي
  امواج نوار قلبي نقش داشته باشد.

هاي دستگاه عصبي پيكـري و خودمختـار چـون حركتـي هسـتند در د) نورون
  شوند.ريشة پشتي نخاع يافت نمي

  )24و17تا15هاي، صفحه2شناسي(زيست) تركيبي(  
----------------------------------------------  

 مصطفي واثقي)  (  »2«گزينة- 6
در صورت سوال آمده، پس بايد بـه دنبـال گزينـة » تواننمي«ژة منفيچون وا

  نادرست باشيم.
در تشريح چشم گاو، براي تشخيص بالا و پايين چشم، فاصلة عصب بينـايي تـا 
قرنيه را در نظر بگيريد. سطحي كه در آن فاصلة عصـب تـا روي قرنيـه بيشـتر 

يـا راسـت چپخيصاست، بالاي چشم و سطح ديگر پايين آن است. براي تش
 .باشـدبالارو بهدر دست بگيريد كه سطح بالايي آنبودن چشم، آن را طوري

تر آن به سمت بيني و بخششود و بخش پهنمرغ ديده ميقرنيه به شكل تخم
تر آن به سمت گوش قرار دارد. در بررسي عصب بينايي، اين عصب پـس باريك

كياسـماي بينـايي وارديجـه و در نتخـماز خروج از چشم بـه سـمت مخـالف 
  شود.مي

  )32و28و27هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  
----------------------------------------------  

 مزدا شكوري)  (  »4«گزينة-7
  ها: گزينههمةبررسي
  تر است.نادرست، عنبيه نسبت به قرنيه (پرده شفاف چشم) عقب»: 1«گزينة
  عنبيه بخشي از مشيميه نيست.نادرست،»: 2«گزينة
نادرست، عدسي به تارهاي آويزي متصل است تا با جسـم مژگـاني »: 3«گزينة

  هاي چشم نيست.ارتباط برقرار كند، دقت كنيد عدسي جزء لايه
مقدار زلاليه (ماده شفاف بين قرنيه تـا عدسـي) از زجاجيـه (مـاده »: 4«گزينة

  شفاف بين عدسي تا شبكيه) كمتر است.
  )25تا23هاي، صفحه2شناسي(زيست) واسح(  

----------------------------------------------  

فرامرززاده  »1«گزينة-8  )مريم  (

  بررسي موارد:
دار سـديم فشرده شدن پوشش قبل از باز شدن كانـال دريچـه –الف) نادرست

  است.
  شود.صورت جهشي هدايت ميپيام به –ب) درست
  باشد.كتاب درسي صحيح مي20صفحة 1لطبق شك –پ) درست
  عصبي درست نيست.هايدارينه دارد پس رشته 1نورون حسي –ت) نادرست

  )20صفحة،2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

شكوري  »2«گزينة- 9  )مزدا  (

  بررسي موارد:
شـود نزديك مشاهده ميمژگاني منقبض است جسمجسمالف) درست، چون

  بيند.آن را واضح ميبينشخص نزديككه
مژگاني در حال استراحت است پس جسـم دور اسـت و در جسمب) نادرست،

دور بـدون مشـكل روي شـبكيه قـرار جسـم دوربين بدون عينك پرتوشخص
  دارد.

مژگاني در حال استراحت است پس جسم دور است و چونجسم) نادرست،ج
شـبكيه متمركـز جلـويدورجسـم ين بدون عينـك اسـت پرتـو فرد نزديك ب

  شود.مي
شـودو مژگاني منقبض است جسم نزديك مشاهده ميجسم) نادرست، چوند

  است غلط است. »پرتوِ دور در حال مشاهده«اينكه گفته شده
  )26و25هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

خوشنويسان  »1«گزينة- 10  )امين  (

هاي مژگـاني بـا مصـرف به دنبال مشاهدة اجسام نزديك ماهيچهدرست،الف) 
ATPشوند.ساخته شده توسط ميتوكندري منقبض مي  

Aنادرست،ب)  گـردد. و توليد نمينقش داردمادة حساس به نوردر توليدويتامين
  گردد.نور و بازتوليد آن مصرف ميبهه ماده حساسبلكه به دليل تجزي

هـاي مژگـاني براي مشاهدة اجسام دور نيازي به انقباض ماهيچـهنادرست،پ) 
  نيست.

  در آستيگماتيسم سطح عدسي يا قرينه دچار اختلال شده است.نادرست،ت) 
  )26تا24هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  
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  آشنا –) 2(شناسيزيست    
  

 كتاب آبي)  (  »1«گزينة-11
انواع .است شدهپشتيبان تشكيل هايياخته وعصبي هايياخته ازعصبي بافت

  شود. هاي پشتيبان در ساختار بافت عصبي مشاهده ميمختلفي از ياخته
  بررسي موارد:

  ف ميلين صادق است. پشتيبان سازندة غلاهايياختهالف) فقط براي
  هاي پشتيباني كه در دفاع نقش دارند، صحيح است.ب) فقط براي ياخته

  ها صادق است. ج) اين مورد فقط براي برخي از آن
  هاي پشتيبان صادق است.د) اين مورد براي همة انواع ياخته

  )2، صفحة2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »2«گزينة- 12
  نادرست است. » ج«فقط مورد

  بررسي موارد: 
النخاع از اجزاي ساقة مغز هستند كـه در تنظـيم تـنفس الف) پل مغزي و بصل

  نقش دارند.
انـد؛ بنـابراين جـزء سـاقة مغـز گانه بخشي از مغز ميـاني 4هايب) برجستگي
  شوند.محسوب مي

  پل مغزي است (نه مغز مياني). ج) بخش مياني ساقة مغز،
  فيز و مخچه قرار دارند.اند كه بين اپيگانه بخشي از مغز مياني 4هايد) برجستگي

  )15و10،11،14هايصفحه ،2شناسي  زيست( )تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »1«گزينة- 13
 ند. باشهمة موارد نادرست مي

(با خون روشـن) هادر بعضي سرخرگالف) گيرنده حساس به كمبود اكسيژن
  دارند. وجود

رادارينـهفشار، انتهـاي رشـتةب) فشرده شدن پوشش پيوندي اطراف گيرندة
هـاي يـوني غشـاي گيرنـده بـاز و دهـد و در نتيجـه كانـالتحت فشار قرار مي

  كند. وندي) تغيير ميپتانسيل الكتريكي غشاي گيرنده (نه پوشش پي
ها مدتي در معرض محـرك ثـابتي قـرار گيرنـد، پيـام عصـبي ج) وقتي گيرنده
  كنند. ارسال نمي  كنند، يا اصلاً پياميكمتري ايجاد مي

هـاي پوست، ماهيچهمانندهاي گوناگون بدنهاي حس پيكري در بخشد) گيرنده
  )سياهرگ نيز هستند.(مثلاً در سرخرگ وها وجود دارند.اسكلتي و زردپي

  )22تا20هايصفحه ،2شناسيزيست() حواس(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »3«گزينة- 14
شـود كـه مغـز از چگـونگي هاي مكانيكي حـس وضـعيت موجـب مـي  گيرنده

هاي مختلف بدن نسبت به هم، هنگام سكون و حركت اطلاعقرارگيري قسمت
هـا و كپسـول هاي اسـكلتي، زردپـي  هاي حس وضعيت در ماهيچه. گيرندهيابد

ها قرار دارند.  پوشانندة مفصل
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي ديگرندست و بافتهاي مكانيكي در پو، گيرندهماسهاي ت) گيرنده1گزينه
- تعـداد گيرنـده   كـه هاييشوند. بخش، فشار يا ارتعاش تحريك ميكه با تماس

  ترند.حساس ها،و لبانگشتان نوك ماننددارند،بيشتري هاي
هـاي دهي به صدا نقش دارند (نه توليـد صـدا)، در ضـمن پـرده  ها در شكللب

ي صدا) نيز پوسـت ندارنـد بلكـه از مخـاط چـين خـورده صوتي (توليد كننده
  اند.تشكيل شده

قـرار هـاي بـزرگ هاي دمايي درون بدن در برخـي سـياهرگ  ) گيرنده2گزينه
  دارند.
هاي عصبي حسـي موجـود آزاد ياختههاي درد، انتهاي دارينه) گيرنده4گزينه

فشـرده شـدن پوشـش «عبـارت باشـند. پـس در دستگاه عصبي محيطي مـي
  كند.ها صدق نميبراي آن »پيوندي اطراف خود

  )22تا20هاي، صفحه2شناسيزيست() حواس(  
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »2«گزينة-15
شبكيه داراي مادة

   
حساس به نور اسـت و عنبيـه بخـش رنگـين چشـم اسـت. 
عنبيه در تماس با زلاليه (مايع شفاف) و شبكيه در تمـاس بـا زجاجيـه (مـادة

شفاف) است. 
  ها: بررسي ساير گزينه

  هاي گيرندة نوري وجود ندارد. در عنبيه ياخته»: 1«گزينة
  عنبيه برخلاف شبكيه در تغيير قطر مردمك نقش دارد. »: 3«نةگزي

  شوند.هيچ كدام جزء ساختارهاي شفاف چشم محسوب نمي»: 4«گزينة
  )25تا23هايصفحه،2شناسيزيست) (حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »4«گزينة- 16

 دهد.را نشان مياينوري استوانهشكل، گيرندة
 ها: بررسي گزينه

دريافـت را پيام هاچشم ها ومانند گوشحسي، هايمخچه از اندام»: 1«گزينة
هاي گونـاگونحالت در را بدنحركات و هاماهيچهفعاليت تا كندميو بررسي

  كند.هماهنگ نخاع و مغزكمك به
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 راينـاييب، عصـبشـبكيهعصـبيهـايهاي عصـبي ياختـه  رشته»: 2«گزينة
  (نه گيرنده نوري).دهند.ميتشكيل
زرد در دقـت و تيزبينـي اهميـت دارد. دقـت و تيزبينـي بـه لكـة»: 3«گزينة
زرد،هـاي مخروطـي در لكـةهاي مخروطي مربوط است. تجمع گيرندهگيرنده

  زياد است. 
  شوند.اي در نور ضعيف، تحريك ميهاي استوانهگيرنده»: 4«گزينة

  )25و10،24هايصفحه،2شناسيستزي) (حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »4«گزينة-17

پذيري عدسي چشم كاهش و در نتيجـه قـدرت در بيماري پيرچشمي، انعطاف
 يابد.تطابق كاهش مي

  ها:تشريح ساير گزينه
باشد كهي و قرنيه ميكند، شامل عدسهايي كه زلاليه آن را تغذيه مي) بخش1

باشد وصاف و كروي نميكاملاًدر بيماري آستيگماتيسم سطح عدسي يا قرنيه
  شود.تصاوير واضح ايجاد نمي

) در بيماري نزديك بيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم، پرتوهاي نـور جسـم 2
شوند و پرتوهـاي نـور جسـم نزديك به طور طبيعي بر روي شبكيه تشكيل مي

  شوند.لت بزرگ شدن كرة چشم در جلوي شبكيه چشم تشكيل ميدور به ع
- ) در بيماري دوربيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم، چون كره چشم كوچك3

افتـد و از تر از حالت عادي است، پرتوهاي جسم نزديك در پشت شـبكيه مـي
  شود.عدسي همگرا كه از نظر همگرايي مشابه عدسي چشم است استفاده مي

  )26و25هايصفحه،2شناسيزيست) (حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »4«گزينة- 18

دار موجـود در هـاي مـژكدار در گوش وجـود دارد، ياختـهدو نوع ياخته مژك
دار موجود در بخش دهليـزي (تعـادلي) هاي مژكبخش حلزوني گوش و ياخته

اي بـا حركـت سـر تحريـك دايـرهمجـاري نـيمهاي تعـادلي درگوش. گيرنده
شوند، پس با لرزش استخوان ركابي يا پـرده صـماخ، پيـام تعـادلي در ايـن مي

 شود. ها ايجاد نميگيرنده

  ها: بررسي ساير گزينه
) در گوش انسان، هر ياخته مژكدار، پس از تحريك، پيام عصبي را بـه ياختـه 1

  دهد. عصبي پس از خود انتقال مي

هايشـان بـا پوششـي ها از نوع گيرنده مكانيكي هستند كه مژكين گيرنده) ا2

  ژلاتيني تماس دارند. 

هايها با ارتعاش و يا حركت مايع مجراي مختص به خود، كانال) اين گيرنده3

  شوند.دار غشاي خود را باز كرده و تحريك مييوني دريچه
  )31تا29هايصفحه،2شناسيزيست) (حواس(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »1«گزينة-19

هـاي هاي گيرنده بويايي، نـوروندقت كنيد در سقف حفرة بيني علاوه بر ياخته

ريز مخاط سقف بينـي حركتي نيز وجود دارند كه باعث تنظيم ترشح غدد برون

شود.  مي

  ها:بررسي گزينه

پتاسـيم دارنـد  -در غشاي خود پمپ سديمهاي عصبيياختههمة»: 1«گزينة

  شود. ها دچار تغيير شكل ميجايي يونكه براي جابه

هاي گيرنـده بويـايي صـحيح اسـت و ها: اين موارد فقط براي ياختهساير گزينه

  ها صحيح نيست.براي ساير نورون
  )31و4،7،16،17هايصفحه،2شناسيزيست) (تركيبي(  

----------------------------------------------  

 كتاب آبي)  (  »1«گزينة- 20

بـه  3تا 1هايدهد و شمارهشكل سوال، واحد بينايي چشم مركب را نشان مي

دهد. در فرد مبتلا بـه نور را نشان ميهاي گيرندةنيه، عدسي و ياخته: قرترتيب

آستيگماتيسم، ممكن است انحناي قرنيه يا عدسي غيرطبيعي باشد. 

  ها:ساير گزينهبررسي

) براي ديدن جسم نزديك، كشيدگي تارهاي آويزي كـم و ضـخامت عدسـي 2

  شود.زياد مي

  شود.) اولين شكست نور درچشم انسان، توسط قرنيه (بخش شفاف) انجام مي3

هاي گيرندة نوري در چشم انسان مادة حساسي به نـور دارنـد كـه در ) ياخته4

انـدازد كـه بـه ايجـاد پيـام ايي را به راه مـيهاثر برخورد با نور تجزيه و واكنش

Aعصبي منجر مي   براي ساخت مادة حساس به نور لازم است. شود. ويتامين
  )34و26تا23هايصفحه،2شناسيزيست) (حواس(  

----------------------------------------------  
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 )نسبمهدي آذر(  »2«گزينة -21

142در ابتدا ميزان تغيير بار ناشي از گرفتن   كنيم: الكترون را محاسبه مي×10

  14 19 5 62 10 1 6 10 3 2 10 32 10q ne / / C− − −Δ = = × × × = × = ×   

كه بار جسم مثبت است، گرفتن الكترون از آن، به معني افزايش بار مثبـت از آنجايي

  سوال داريم:ةست. با توجه به گفتا

  6 617 32 10 17 16 32 102 1 1 1 1q q q q q− −=  + × =  = ×   

  62 10 21q C C− = × = μ   

  )4و 3هاي، صفحه2فيزيك() الكتريسيتة ساكن(

----------------------------------------------  

 )زادهمرتضي رحمان(  »2«گزينة - 22

تـربا بار منفي به كره با بـار مثبـت ةكرها ازالكترونة رساناي مشابه،در تماس دو كر

  تا بار دو كره برابر شود.شوندمنتقل مي

  8 2 32 2
q q ( )A Bq q CA B

+ + −′ ′= = = = μ   

  3 8 5q CAΔ = − = − μ  

  3 2 5q ( ) CBΔ = − − = μ  

  6 195 10 1 6 10q n e n /− −Δ = ×  × = × ×   

  13 3الكترون 125 10n /= ×   

  شوند.منتقل ميAرةكبهBكرةازالكترون

 )4تا 2هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )علي ايرانشاهي(  »1«گزينة - 23

متـري داشـته   5را در فاصـلة 2Eمتـري و ميـدان  2را در فاصـلة 1Eاگر ميدان

  باشيم، آنگاه: 

  420 4201 2 2 22 5
N k | q | k | q |E E
C

− =  − =   

  25 4 420100 100
k |q | k |q |

> − =
¥oTz¶ Zoh¶

  

2
  21 420 2000100

k |q | N.mk |q |
C

 =  =  

  با:استمتري برابر 4اندازة ميدان در فاصلةحال،

  2
2000 1254 44

k |q | NE
C

= = =
×

  

 )16تا10ي ها، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )يرضا گونهعل(  »1«گزينة -24

دسـترا بـه (L)ابتدا با استفاده از قانون كولن، فاصلة دو بار الكتريكـي از يكـديگر 

  آوريم:مي

  
9 6 6

1 2
2 2

9 10 4 10 9 103 6k |q ||q |F /
L L

− −× × × × ×
=  =  

  30cm0يا 3L / m =  

و1qميدان الكتريكي خالص حاصل از دو بار الكتريكينام هستند،و بار ناهمچون د

2qشـود،تر صـفر مـيكوچكبا اندازةباربهنزديكدر خارج از فاصلة بين دو بار و

  بنابراين داريم:

E E
1 2

x
q

1
=4�C

L=30cm

q
2
=-9�C

M

  

  1 21 2 2 2 2 2
4 90

30 30M
|q | |q |E E E k k
x (x ) x (x )

=  =  =  =
+ +

  

  )2(فيزيك
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  2 60 3x x + =  

  60 30 60 90x cm L x cm =  + = + =  

 )16تا10هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(  »2«گزينة -25

هـا و اصـل آنروي خـط و ،بودن بارها، بـين دو بـار  نامنقطة مورد نظر با توجه به هم

  كوچكتر است.با اندازةنزديك به بار

18

24

y(cm)

x(cm)
q

1
=4/5�C

q
2
=18�C

E
2

E
1

d{

  

d 1qباشد و فاصلة نقطة مورد نظر تا بـار اگر فاصلة بين دو بار برابر دررا برابـر 

  توان نوشت: نظر بگيريم، مي

  2 224 18 30d cm= + =   

انـدازه و در جهـت مخـالف هـم هـم2qو1qمورد نظر ميدان حاصل ازدر نقطة

  هستند.

  1 2 1 21 2 2 2 2 2
k | q | k | q | | q | | q |E E

(d ) (d )
=  =  =

− −   
  

  2 2 2 2
4 5 18 1 4 1 2

30
/

(d ) (d )
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

−− −
¸ÃÎoö pH nm]

    
  

  2 30 3 30 10cm = −  =  =     

مـورد نظـر روي كـه نقطـةجايياست و از آن10cmمورد نظر از مبدأنقطةفاصلة

6yبنابراين مختصات آن نقطه برابر ،خط واصل دو بار است cm=8وx cm=

  خواهد بود.

 )16تا10هاي، صفحه2فيزيك() الكتريسيتة ساكن(

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(  »3«گزينة - 26

در مركـز دايـره صـفر خـالصميدان الكتريكـي ،كه در شكل مشخص شدهلتيدر حا

هـر ةباشند و فاصله بارها از مركز نيز يكسان است و انـدازچون بارها مشابه مي ،است

ــدان ــدام از ميـ  ــ كـ ــز از رابطـ ــا نيـ ــه ةهـ ــر بـ ــيزيـ ــت مـ ــد:دسـ ــرضآيـ (فـ

01 2 3 4q q q q= = = > :(  

q
1

q
2

q
4

q
3

E

E

2

E

E

3

1
4

  

  1 2 3 4 2
4k |q |E E E E E

D
= = = = =  

چـونشـودمـي6Eميدان برايند در مركز دايـره ، اندازةبرابر شود1q، 7اگر بار

3E


17Eخلاف جهت


  .است

q
1

q
2

q
4

q
3

E

E

E
3

2 4

E
1

7

7

  

  1 3 2
47 6 k |q |E E E |E |

D
′ ′= +  = ×
  

  


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 .شـودمـي8Eميدان برايند در مركز دايـره اندازة ،برابر شود−2q،7اگر باراما

4Eچون


27Eجهت باهم


  شود. مي
q

1

q
24

q
3

E

E

3

4

E
2

E
1

q -7

7

  

  2 4 2
47 8 k |q |E E E | E |

D
′′ ′′= +  =
  

  

′Eدو بردار


′′Eو


  :استصورت زيربرهم عمودند و برايند آنها به

 2 2
2 2 2

4 4 46 8 10T
k |q | k |q | k |q |E E E ( ) ( )
D D D

′ ′′= + = × + × = ×  

  2
40k |q |

D
=  

 )16تا10هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

 --------------------------------------- -------  

 )سيدهصادق ماممحمد(  »1«گزينة - 27

q   داريم: .دست آوريماز اين نقاط را بهابتدا فاصلة بار

  2 2 2 2
1 4 1 6 2 3 4 5r AB ( ) ( ) cm= = − + − = + =  

  2 2 2 27 1 10 2 6 8 102r AC ( ) ( ) cm= = − + − = + =   

2   2 2 1
2 1 1 2

E q r| q |E k ( )
E q rr

= → = ×   

  10 5 22
160 101

q ( )
q

 = ×   

  1 1 12 2
16 4 41 1

q q
q q

= × → =   

q   برابر است با:در نتيجه درصد تغييرت بار

  2 1 2100 1 100
1 1

q q q( ) ( )
q q
−

× = − ×  

  25 1 100 75100( ) %= − × = −   

 )16تا10هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 
----------------------------------------------  

 )علي عاقلي(  »1«گزينة -28

  :  شودزير محاسبه ميتغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي از رابطة

0 6 52 10 5 10U | q | Edcos U | q | Edθ= −Δ = − θ ⎯⎯⎯→ Δ = − = − × × ×   

  40 0 4100 / J× = −   

  دانيم كه:از پايستگي انرژي، مي

  0 4K U K / JΔ = −Δ  Δ = +  

 )21و20هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )سيدهصادق ماممحمد(  »1«گزينة - 29

−+دانيم خطوط ميدان همواره از بارمي شوند و در شـكل وارد ميخارج و به بار

A در نتيجه بار ،برسندداراي بار منفيخارج شده و به صفحةخطوط ميدان بايد  از

q)0اينقطه )A   است. <

Aاز طرفي خطوط ميدان A   ،انداز هم دور شدهBوبارهاي همـديگر راBويعنـي

q)0اند و نامرانند و هممي )B   است.<

Bهمچنين رباينـد و پـس همـديگر را مـي ،انـدتشـكيل دوقطبـي دادهCوبارهاي

q)0اند و نامغيرهم )C   است. >

Cاز طرفي خطوط ميدان انـد و بـار    نامپس هم ،شونداز يكديگر دور ميDوبارهاي

D0نيز بايد منفي باشد(q )D   است.>

 )18تا16هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  
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نسب)عبدالرضا اميني(  »3 «نةگزي -30

  تغييرات انرژي جنبشي ذره است.بادانيم كار ميدان الكتريكي برابرمي

v180
0

AF
E

A B

E

  

  W UE W KEU K
− = Δ  = ΔΔ = −Δ 

  

  1 2 2180 2| q | Edcos( ) m(v v )B A
° = −  

 16 4 2 5 22 10 10 30 10 1 3 10 4002( ) ( ) (v )B
− − − × × × × × − = × × −   

  33 5 2 26 10 10 400 400 4002 (v ) (v )B B
− − − × = × × −  − = −   

  2 0 0v vBB =  =  

 )21و20هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )فرزاد رحيمي(  »2 «گزينة - 31

كنـد، گونه كه يك آهنربا، ميخ را كه خنثي است (از نظر مغناطيسي) جذب ميهمان

  كند.خنثي را جذب ميرسانايباردار هم، ميلة ةميل

شود، آرايـش بارهـا در ميلـة خنثي نزديك ميرسانايوقتي به ميلةميله با بار منفي

شـود و بـه خنثي به اين صورت است كه يك سر آن مثبت و يك سر آن منفـي مـي

هانام است، ميلهنام كمتر از فاصلة بين بارهاي هماينكه فاصلة بين بارهاي ناهمدليل

  كنند.ميجذبهمديگر را

+ +
- -

-

-

-  

 )4تا 2هاي ه، صفح2يكفيز((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )فرزاد رحيمي(  »3 «گزينة - 32

q
n

e

−+=q ne=   دست آيد.نبايد يك عدد اعشاري بهnو±

  ا:هجاگذاري گزينه

  
210 8 10 35 10191 6 10

/n
/

−× −= = ×−×
  »1«گزينة:

  
218 10 25 10191 6 10

n
/

−× −= = ×−×
  »2«گزينة:

  
198 10 5191 6 10

n
/

−×
= =−×

  »3«گزينة:

  
190 8 10 0 5191 6 10

/n /
/

−×
= =−×

  »4«:گزينة

 )4، صفحة2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )فرزاد رحيمي(  »3 «گزينة - 33

1Eرا+qباردر حالت اول اگر ميدان ناشي از


2Eرا−qبارو


دو بـار  ةو فاصل

  داريم: ،فرض كنيم2rرا

21(به سمت راست)    2 2 2 2
q q qE E E k k k
r r r

= + = + =   

+q q−اگر فرض كنيم بار   قرينه شود، داريم:دو برابر و علامت بار

++ +

M  

2(به سمت راست)  
2 2 2 2
q q q EE k k k

r r r
′ = − = =   
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−q q+و اگر بار   قرينه شود، داريم:دو برابر شود و بار

- --

M-q -2q  

2(به سمت راست)  
2 2 2 2
q q q EE k k k

r r r
′ = − = =   

  شود.ميدان برايند عوض نمييعني علامت بردار

 )16تا10هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )محمديزهره آقا(  »2 «گزينة -34

پـس بـار  ،جاذبـه اسـت  1qاز طـرف بـار 2qه نيروي وارد بـر بـار با توجه به اينك

02q و1qنيرويـي كـه دو بـار ةن انـدازواست. از طرفي طبق قانون سوم نيوتـ>

2qپس داريم: ،كنند. برابر استارد ميهم و به  

F F

' 6
x(cm)

q
2

-3

q =15�C
1

O  

  30 62 102 615 102 1

F F
i NE i ( )F CE

q

 ′ = −
  = = × ′ −= ×


 



  

 )19تا10هاي ه، صفح2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

محمدي)زهره آقا(  »2 «گزينة -35

2qAو1qميدان حاصل از بارهاياندازةابتدا   كنيم:محاسبه ميرا در نقطة

  

63 1011 2 24 4
2 64 1022 2 2

| q |E k k
| q | L LE k
r | q |E k k

L L

− × = =
=   − ×

= =


  

شود و بـه بـار منفـي ميـدان الكتريكـي چون از بار مثبت ميدان الكتريكي خارج مي

1Eهايشود جهت ميدانداخل مي


2Eو


  مطابق شكل خواهد شد.

q
1

q
2

q
3

E E

E
2 1

3

A

  

2چون 1E E>3پـس ميـدان الكتريكـي حاصـل از بـار  ،اسـتq 1بايـد بـاE


2جهت باشد و همچنينهم 1 3E E E=   باشد تا ميدان خالص صفر شود.+

  3 132 1 3 4 3 32 2 2 4 44
| q | | q | | q |k k k | q | | q | C
L L L

= +  = +  = μ   

  منفي است:3qپس باربه سمت بار است3qحاصل از بارميدانجهتچون

  13
3 4q C= − μ  

 )16تا13هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

 ----------------------------------------------  

 )دانيال الماسيان(  »2 «گزينة - 36

يدر خـلاف جهـت نيـرو  الكتريكـي منفي است، جهت ميدانچون بار الكتريكي ذره

  است، يعني رو به جنوب است و بزرگي آن برابر است با:الكتريكي

  
35 10 52 5 10920 10

F NE /
| q | C

−×
= = = ×−×

  

 )19تا10هايصفحه،2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  
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 )مهدي شيبانيمحمد(  » 2«گزينة - 37

q    بزرگي ،با توجه به تعريف ميدان الكتريكي را در محـل بـار ميـدان ناشـي از بـار

  كنيم.حساب ميQآزمون

  10 62 5 1064 10
F NE / ( )
Q C

= = = ×−×
  

  داريم: ،ايناشي از يك بار نقطهاكنون با استفاده از رابطة ميدان

  2 22 1 2
2 6 51 2 2 5 10

E r Ek | q | rE ( ) ( )
E r rr /

=  =  =
×

  

5   1 102
NE
C

 = ×   

 )19تا10هاي ه، صفح2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )محمدامين سلماني(   »4«گزينة -38

AB ايـم، انـرژي هاي ميدان الكتريكي حركت كردهمود برخطچون عدر مسير

BC  پتانسيل الكتريكي آن تغييري نمي در حركـت بـه سـمت كنـد. در مسـير

يابـد. هاي كمتر، انرژي پتانسيل الكتريكي ذره (با بار مثبت) كاهش مـيپتانسيل

  بنابراين داريم:

EU E q d / J− −Δ = − = − × × × × = −5 6 210 5 10 12 10 0 06  

  

  )23تا21هايصفحه ،2(فيزيكالكتريسيتة ساكن) (

-------------------------------------------------  

فرزاد رحيمي)(  »1 «گزينة - 39

جـا شـده اسـت و انـرژي پتانسـيل آن خود جابهبهرها شده است پس خودچون ذره

ار آنيابد. از طرفي چون در جهت ميدان آزادانه حركت كرده است پس بـكاهش مي

  شود.)ميدان نيرو وارد ميهايخطدر جهت+باشد. (به بارمثبت مي

يابد و به نـوع آن كاهش ميالكتريكيانرژي پتانسيلجايي خود به خود بار،با جابهنكته: 

  بار ربطي ندارد.

 )21و20هاي، صفحه2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

  )فرزاد رحيمي(  »1 «گزينة - 40

ميدان الكتريكي يكنواخت از خطوط موازي، هم فاصله تشكيل شده اسـت و انـدازه و 

  نقاط يكسان است. فقط شكل دوم درست است.همةجهت ميدان در

  جهت ميدان در نقاط مختلف يكسان نيست.زيردر شكل

A

B

  

  فاصله نيستند و شدت ميدان متفاوت است.در شكل آخر هم، خطوط هم

 )18تا16هاي ه، صفح2فيزيك((الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  
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  )آرمان قنواتي(  »3«گزينة -41

  ها:بررسي عبارت

ميليارد تن فلز در جهان استخراج و مصرف 7به تقريب2015سالالف) در

  شده است. 

ترتيـببـه ،ايجدول دوره14ب) سومين، چهارمين و پنجمين عنصر گروه

Ge32،Sn50وPb82:50  هستند 32 82+ =  

ديگر سبب تغيير و گاهي بهبـود كها به يپ) گرما دادن به مواد و افزودن آن

  شود.ها ميخواص آن

  كتاب درسي درست است. 6صفحةت) طبق متن

  )7و 2،4،6هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »4«گزينة-42

  وجود دارد.يعني كربناي فقط يك عنصر نافلزيجدول دوره14در گروه

  درست:هايگزينهبرخيبررسي

  ميزان توليد يا مصرف نسبي :مواد معدني<فسيليهايسوخت<فلزها  ) 1

   c                  b                   a  a b c> +  

الكتروني لاية ظرفيت هليم با ساير گازهاي نجيب متفـاوت اسـت. هلـيم ) آرايش3

  الكترون دارد. 2باشد و در لايه ظرفيت خودمي sعنصري از دستة

  )7و 4،6هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهحمد عظيميانم(  »2«گزينة-43

)عنصر، ژرمانيماين Ge)32باشد.مي  

  Ge : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 232 1 2 2 3 3 3 4 4  

  ها:بررسي گزينه

دهند. كربن عنصـري نـافلزي شبه فلزها جريان برق را عبور مي»:1«گزينة

قلع و سرب رساناي خوب جريان بـرق  .دهداست كه جريان برق را عبور مي

  هستند. 

)فلزي اين گروه قلعنخستين عنصر»: 2«گزينة Sn)50باشد:مي  

  50 32 18− =  

هـاديگـر اتـمبـاصيقلي داشته و در واكنشيشبه فلزها سطح»: 3«گزينة

  گذارند.الكترون به اشتراك مي

خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به فلزهـا شـبيه بـوده و رفتـار »: 4«گزينة

  همانند نافلزهاست.هاشيميايي آن

  )9و 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »4«گزينة-44

شـعاعتفـاوتجز گاز نجيـب)،اي (بهدر ميان عناصر دورة سوم جدول دوره

  بيشتر است! Si14وAl13بامقايسهدر،Cl17وNa11اتمي

  درست:هايگزينهبعضي ازبررسي

  ئه شده است. ااي از عنصرها اربندي تازه) به همين دليل طبقه1

شــعاع اتمــي پتاســيم از شــعاع اتمــي،12) بــا توجــه بــه جــدول صــفحة3

  استرانسيم بزرگتر است.

  )13تا10هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

 )2(شيمي
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  )آرمان قنواتي(  »3«گزينة- 45

  هاي نادرست:بررسي عبارت

ها) با گرفتن يك الكترون به آنيون با يك بار(هالوژن17الف) نافلزهاي گروه

  شوند. منفي (يون هاليد) تبديل مي

بـا گـاز C0400اسـت كـه در دماهـاي بـالاتر از  I53پ) عنصر موردنظر

  دهد.هيدروژن واكنش مي

  )14و13هايصفحه -2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »4«گزينة-46

  A :[ Ar] A :[ Ar] d s A : Sc3 1 218 18 213 4+ → →  

B :[ Ar] B:[ Ne] s p B: S2 2 418 10 163 3− → →  

C :[ Ar] C :[ Ne] s p C : Cl2 518 10 173 3− → →  

D :[ Ar] D :[ Ar] s D : K118 18 194+ → →  

از اسكانديمپتاسيمپذيريدر نتيجه واكنش ،اسكانديم يك فلز واسطه است

  بيشتر است.

D«صورتمقايسة شعاع اتمي اين عنصرها به A B C> >   است.» <

  )16و8،10،11هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زواره نامحمد عظيمي(  »3«گزينة-47

  ها:بررسي گزينه

)يد ،اين هالوژن»: 1«گزينة I)53نخستين عنصـر فلـزي گـروه  .باشدمي)

)، قلع14 Sn)50است.)در دورة پنجم  

)نخستين عنصر واسطه اسكانديم»: 2«گزينة Sc)21دومين عنصر فلزيو

)گاليمpدستة Ga)31باشد. مي  

  ( )
Sc :[Ar] d s

( )
1 221

3 2 1 53 4 4 0 2 8
+ × =

  + × =
  

  ( )
Ga :[Ar] d s p

( )
10 2 131

4 0 2 83 4 4 4 1 1 5
+ × =

  + × =
  

  5 8 13+ =  

ايواسـطه و شـبه فلـز دورة سـوم جـدول دورهششمين عنصر»: 3«گزينة

  باشند.ميSi14وFe26ترتيب به

  

  مطابق متن كتاب درسي، درست است.»: 4«گزينة

  )16تا14هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »3«گزينة- 48

  هاي نادرست:بررسي عبارت

  شود.ب) واكنش آهن با اكسيژن به كندي انجام مي

Sc321پ) آرايش الكتروني   است.Ar18مشابه+

  )18و16تا14هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهعظيميانمحمد(  »1«گزينة-49

  باشد. Cu29ياK19،Cr24تواند يكي از عنصرهايميMعنصر

Fe:
2

-e
26

8
-e 14

-e 2
-e
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در گـروه فلزهـاي قليـايي بـا پذيري پتاسيم از سديم بيشتر است. زيـرا واكنش

  هاي نادرست:بررسي گزينهيابد. پذيري افزايش ميافزايش شعاع اتمي واكنش

Cr  »:2«گزينة :[Ar] d2 424 3+  

  هاي پتاسيم رنگي نيست. زيرا محلول محتوي نمك»: 3«گزينة

Mn25وCr24هـايها در سومين لايـة اتـمشمار الكترون»: 4«گزينة

  . ين شمار در پتاسيم كمتر از منگنز استاكهباشدمي13يكسان و برابر

  )16تا12هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )محمد صفيرزاده(  »3«گزينة-50

  ها:بررسي گزينه

نشـاني از وجـود برخـي  ،هـاي فيـروزه و ... هـاي زيبـا در سـنگنـگر»: 1«گزينة

  .ه استهاي فلزهاي واسطتركيب

  خواري بالاي طلا سبب امكان توليد نخ طلا شده است.چكش»: 2«گزينة

Cr  »:3«گزينة : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 124 1 2 2 3 3 3 4  

  پر هستند.نيمهd3وs4هايدر اين شرايط زيرلايه

توانداست و نميCu29با ويژگي مطرح شدهنخستين عنصر»: 4«گزينة

  توليد كند. +X3كاتيون

  )17تا14هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »2«گزينة-51

  :هاعبارتبررسي بعضي از

  در حال پر شدن از الكترون است. d، زيرلايةdةب) در عنصرهاي دست

پ) كاتيون حاصل از اغلب (نه تمام) فلزهاي اصلي به آرايش الكترونـي گـاز 

  رسد. نجيب مي

طلا در طبيعت به شكل عنصري خود نيـز  ،درسيت) با توجه به متن كتاب

شود، اين جمله به اين معناست كه مقداري از طـلا هـم بـه شـكل يافت مي

  شود.تركيب يافت مي

  )17تا15هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »4«گزينة-52

  ها درست هستند.همة عبارت

  ها:بررسي عبارت

پـذيريجدول تناوبي كربن است كـه واكـنش14عنصر گروهالف) نخستين

  آن از آهن بيشتر است. 

  .تواند طلا باشدنميMبنابراين عنصر ؛پذيري آهن از طلا بيشتر استب) واكنش

Na11،Mg12اي عبارتنـد ازپ) سه عنصر فلزي دورة سوم جدول دوره

Naصـورتها بهآنشعاع اتميمقايسة. Al13و Mg Al> وبـوده<

  از آهن بيشتر است. عنصرپذيري هر سهواكنش

18اي كه سومين لاية الكتروني اتـم آن داراي ن عنصر جدول دورهيت) نخست

  از آهن كمتر است.آنپذيريواكنشكهباشدميCu29 ،الكترون است

  )21و11،17،20 ،7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  
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  )مصيب سروستاني(  »1«گزينة-53

  ها:بررسي گزينه

كلسـيم بيشـتر اسـت و ازپتاسـيمپـذيري فلـز قليـايي  واكنش»: 1«گزينة

  شود.پتاسيم كلريد با كلسيم انجام نميواكنش

Cuصورتپذيري بهترتيب واكنش»: 2«گزينة Fe Zn<   د.باش  مي>

17لايـة سـوم  درباشـد كـه  مـي+Cu2،اين تركيـبكاتيون»: 3«گزينة

  الكترون دارد.

  
n

Cu : s s p s p d2 2 2 6 2 6 9

3

+ 1 2 2 3 3 3
=

  

عنصـرجـدول تنـاوبيچهـارمدورةازdةششمين عنصر دست»: 4«گزينة

FeوFeOباشد كه اكسيدهايمي(Fe)آهن O2 آن در آب نامحلول3

  باشند.مي

 )21تا18و16تا14هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عليرضا بياني(  »2«گزينة- 54

  .هستندصحيحو پنجمچهارمهايعبارت

  ها:بررسي عبارت

فلـز) (شبهDبيشتر است ولي رسانايي الكتريكيZازBپذيريواكنش•

 (نافلز) بيشتر است. Eاز

از شـعاعLi(X)اتمـيشـعاع،13و12هـايصفحهبا توجه به جدول •

 بيشتر است.Cl(Z)اتمي

 يخود حالـت فيزيكـي متفـاوت  دورةباشد و با ساير عناصر همميبرم مايع •

 دهد. واكنش ميH2باC0200دارد و در دماي

كمتـرين تفـاوت شـعاع ،دورة سـومدربا بررسي نمودار تغيير شعاع اتمي •

 باشد.ميClوSاتمي بين

   .شودنگهداري ميآبزيرآلوتروپ سفيد فسفر در •

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »2«گزينة- 55

  C H O (aq) CO (g) C H OH(aq)6 12 6 2 2 52 2→ +  

molC H O?g C H OH g C H O
g C H O

molC H OH g C H OH gC H OH
molC H O molC H OH

6 12 62 5 6 12 6
6 12 6

2 5 2 5 2 5
6 12 6 2 5

1810 180
2 46 4141 1

= ×

× × =
  

  100= ×
Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶درصديبازده  

  75= %/310 5 100414= ×    بازده درصدي

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »1«گزينة-56

  كنيم:مقدار گاز اكسيژن توليد شده را محاسبه مي

  

mol KClO mol Og KClO
/ g KClO mol KClO

g O / g O
mol O

3 23
3 3

2 2
2

1 34910 100 122 5 2
32 1 921

× × ×

× =
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  ماندهجرم مواد جامد بر جاي=اوليه)KClO3(جرم  

  / / g10 1 92 8 08= −   -خارج شده) O2(جرم=

 )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »4«گزينة-57

  C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)6 12 6 2 5 22 2→ +  

هش جرم مـواد است كه باعث كاCO2گازيبا توجه به اينكه تنها فراوردة

  شود، داريم:موجود در ظرف مي

  g C H O
g C H O

6 12 6
6 12 6

25
100×

}²Ii
}²IiIº

gناخالص C H O6 12 6108  

molC H O molCO g CO x
g C H O molC H O molCO

6 12 6 2 2
6 12 6 6 12 6 2

1 2 44
180 1 1 100× × × ×  

  / g CO x29 24 70  = → = %

  راه دوم:

  x / x108 25 9 24 70180 100 100 1 2 44
× × =  =

× × × ×
%  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »1«گزينة- 58

بـرداري از ايـن هاي فلزي موجود در كف اقيـانوس، بهـرهغلظت بيشتر گونه

  دهد.منابع را نويد مي

  )26و17،20،25هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )چيرانيآرمين محمدي(  »1«گزينة-59

  رود.كار مياكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به(III)آهن

  هاي نادرست:بررسي گزينه

  به صرفه است. مقروناستفاده از گياهان براي استخراج طلا و مس )2

  هايي از سولفيد فلزات (نه اكسيد)) ستون3

  ناپذيرند.تجديدمنابعي) فلزات4

  )27تا25هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )رهازومحمد عظيميان(  »2«گزينة-60

  ها:بررسي عبارت

كيلوگرم سنگ2000تقريباًكيلوگرم آهن،1000الف) درست؛ در استخراج

  شود.كيلوگرم از منابع معدني ديگر استفاده مي1000معدن آهن و

  ب) درست

  پ) درست

شـودت) نادرست؛ از بازگرداني هفت قوطي فولادي آنقدر انرژي ذخيره مـي

  ساعت روشن نگه داشت.25واتي را حدود60توان يك لامپكه مي

  ث) درست

  )29تا26هايصفحه - 2(شيمي  
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  )2(رياضي      
 

 )بهرام حلاج(»2«گزينة- 61

پـس  ،دانيم كه شعاع دايره بر خط مماس در نقطة تماس عمود استمي

  داريم:

    3= 4شيب خط مماس− 3 1
1 2 3mOA ( )

−
= = 

− −
  

    2 3 3 233 3 3
y (x ): A ,m
y x

−
− = − += − 

 = − −
  معادلة خط مماس

اي باالزاويهمختصات مثلث قائمسطح محصور شده بين خط و محورهاي

اي به اندازة قدر مطلق طول از مبدأ و عـرض از مبـدأ خـط اضلاع قائمه

  است پس داريم:

  1 3 30 1
0 3 2 2

| | | |: y x S
:x y

 − × −= → = −
 = == → = − 

ßHkL¶ pH−¼ö
HkL¶ pH Æoø  

  )10تا 2هاي، صفحه2) (رياضيتحليلي و جبرهندسة(

----------------------------------------------  

 )تقلاليانمهرداد اس( »2«گزينة- 62

  2 2 2AM MB AM MBAM MB x x , y y=  Δ = Δ Δ = Δ   

2 2AM MB M A B Mx x (x x ) (x x )Δ = Δ  − = −   

  1 2 8 5M M Mx ( x ) x − = − −  = −   

  2 2AM MB M A B My y (y y ) (y y )Δ = Δ  − = −   

  3 2 15 11M M My ( y ) y − = −  =   

  16M M| x y | − =   
  )8تا 2هاي، صفحه2و جبر) (رياضيتحليليهندسة(

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي( »3«گزينة- 63

  با توجه به مساحت مثلث داريم:

  2
30 30

30 301 15 30 30 02 1
k kS k k

k k

×
+= = → × =  + − =

+
  

6
5

k
k

= − →→  =

¡ ¡ ù  

5  :بنابراين 5 6 30k x y= → + =   

1فاصلة نقطةلذا 2A( ,   از اين خط:−(

5 12 30 23
25 36 61

| |m − + −= =
+

  

2361 61 23
61

m = × =   

  )10تا 8هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي(هندسة

----------------------------------------------  

 )آزادعلي( »4«گزينة- 64

x,x)5صورت بهAمختصات نقطة   پس داريم: ،باشدمي+(

2 2 2 22 5 0 5 2 5 5AB (x ) (x ) (x ) (x )= − + + − =  − + + =  

2 2 2 22 5 25 4 4 10 25 25(x ) (x ) x x x x − + + =  − + + + + =   

  
2 22 6 4 0 3 2 0 1 2 0x x x x (x )(x ) + + =  + + =  + + =   

  
1 4 3
2 3 1

x y x y
x y x y

= − → =  + =  = − → =  + =  

  )6تا 4هاي، صفحه2) (رياضيتحليلي و جبر(هندسة

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »2«گزينة-65

2 1 0 1

b
aax bx

a

α + β = −+ + = → 
αβ =


  

3 3 3 3 3 30 3 0( ) ( ) ( )α + α β + β =  α + β − αβ α + β + αβ =   
1 13 33 0 3 1 03

b b( ) ( )( ) b ab
a a a a

 − − − + =  − + + =   

  
3 13 1 3 3bb ab
ab

−
 − = → =   

  )18تا11هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضيهندسة(

----------------------------------------------  

 
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 )بهرام حلاج( »4«گزينة- 66

2xبـاز در ساعت استخر را پر كنـد شـير نيمـه xاگر شير كاملاً باز در

  حال داريم: ،كندساعت پر مي

1 2 11 22 2
1 31 3

:
x x x

:
x x

= → = =

= → =

pIM ¾μÃº SøIw nj ohTwH SøIw nj

pIM SøIw nj ohTwH SøIw nj  

  
4 1 82 x
x

 =  =  

  )21تا19هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي(هندسة

----------------------------------------------  

 )رضا ذاكرزادهاحمد( »1«گزينة-67

3sxطول رأس سهمي اسـت. پـس  5است و ريشه ديگـر سـهمي =

5قاعده مثلث 1 4| |−   است. syباشد و ارتفاع آنمي=

  4 162 2
syS × ×

= = =W ± X¶
ÌIÿUnH ½køI¤  

  8 3 8sy S( , ) =   

  ويسيم: نبا تعيين شدن مختصات رأس سهمي معادله مربوط به آن را مي

  
102

02
3 8 4 8 0 2

2 3 8 18 8 10

( , )

x
y a(x ) a a

y (x ) y=
= − + ⎯⎯⎯→ + =  = −

→ = − − + ⎯⎯⎯→ = − + = −
  

  )18تا13هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضيهندسة(

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »1«گزينة- 68

Δ 0بايد 3و = 0m −   باشد،≠

  3m ≠  

24 3 4 3 7 0(m ) (m )( )Δ = − − − =   

34 3 3 7 0 10
m

(m )(m ) m
=

 − − − =   =

¡ ¡ ù
¡ ¡  

4 2 4 22 8 0 8 8 0x (m )x x x − − + =  − + =   

  
2 2 8 8 0x t t t=⎯⎯⎯→ − + =  

  8 32 8 2 864 32 32 4 82 2t ± ±Δ = − = → = = = ±   

  
2

2
4 8 4 8 4
4 8 4 8

x x .
x x

= + → = ± + →
= − → = ± −

jnHj ¾zÄn  

  )13تا11هاي، صفحه2و جبر) (رياضيتحليليهندسة(

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »3«گزينة-69

2اگر 5x x t+   قرار دهيم، خواهيم داشت:=

  21 2 3 2 3 1t t t t − + + = → + = − − ⎯⎯⎯→·H¼U  

  2 9 1 6 1t t t+ = + − − −   

21ق ق   1 1 1 2t t t − = ⎯⎯⎯→ − = → =·H¼U  

  2 22 5 2 5 2 0t x x x x=  + =  + − =   

  1 2
5 33 5 33

2 2x ,x− + − −
 = =   

1 2
5 33 5 33 332 2| x x | | ( ) ( ) |− + − −− = − =   

  )24تا22هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي(هندسة

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي( »3«گزينة-70

c 0با توجه به نمودار واضح است كه ′3cو = =   باشد:مي−

2
2 3

f (x) x bx

g(x) x b x

 = − +

 ′= − +
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  داريم:  fتابعmaxبا توجه به نقطة

  
2 09 6 64 4

b by b bmax a
Δ <= − → = − → = ± ⎯⎯⎯→ = −

−
  

2 6f (x) x x→ = − −   

  داريم: gتابعminاز طرفي با توجه به نقطة

( )
( )

2
12 2

1 16 44 4

b

y b bmin a

 
′ − − −

 Δ   ′ ′= − → − = → = → = ±

  

  0 24 4 3b b g(x) x x′< ′⎯⎯⎯→ = − → = + +   

  دهيم:ميبرابر قراررا g و fتابعهايبراي يافتن نقاط برخورد، ضابطه

32 2 24 3 6 2 10 3 0 1 2 2x x x x x x P x .x+ + = − − → + + =  = =   

  )18تا11هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضيهندسة(

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي( »3«گزينة-71

1 0 1 01 6 6 1 02 3 4 2 1 31
( , ) y a b

a a b
( , ) y a b

∈ → + − =   =  =  =− ∈  − − = 
  

1 0 2 02 6 3 3 12 3 8 2 32
( , ) y c d

c c
( , ) y c d

∈  − + =   + =  = −− ∈  + + = 
  

2 1 0 3( ) d d− − + =  = −  

  2
1 1 0 1s sy x x ,y= −  = = −   

  1 2522 32 4 8y x x x ,ys s
− −

= + −  = =   

  25 331 8 8
−

− − =   

  )18تا13هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي(هندسة

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »2«گزينة-72

2اگــر 3x x t+ 1اريــمباشــد، د= 2 2 01 2
t t
t t

+ +
+ + =

− −
كــه پــس از

1ضرب طرفين اين معادله در 2(t )(t )− 1(به شرط − 2t   داريم:) ≠,

  1 2 2 1 2 1 2 0(t )(t ) (t )(t ) (t )(t )+ − + + − + − − =   

324 6 0 0 2t t t ,t − =  = =   

20  حال خواهيم داشت:  3 0 0 3t x x x ,x=  + =  = = −   

3 32 23 2 6 32 2t x x x x=  + =  + =   

22 6 3 0x x + − =  

−
=

3
  دوممعادلةهايضرب ريشهحاصل2

3 93 2 2( )−
= − ×   معادلهغير صفرهايضرب ريشهحاصل =

  )21تا19هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي(هندسة

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »3«گزينة-73

α بنـابراين در  ،باشـندهـاي معادلـه مـيريشـهβوبا توجه به اينكه

  كنند:معادله نيز صدق مي

22 2 22 3 7 0 2 3 7 4 6 14xx x =α ×− − = ⎯⎯⎯→ α − α = ⎯⎯→ α − α =
  

22 2 22 3 7 0 2 3 7 4 6 14xx x =β ×− − = ⎯⎯⎯→ β − β = ⎯⎯→ β − β =
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2 24 6 13 4 6 13 1 1α − α − β − β −

 + = +
β α β α  

  

3
32

7 7
2

S
P

α + β −
= = = =−αβ  

  )13تا11هاي، صفحه1(رياضيتحليلي و جبر) (هندسة

----------------------------------------------  

 )علي آزاد( »4«گزينة-74

2باتوجه به معادلة 2 3 0x x+ α + − چون مجمـوع دو عبـارت  =

كـدام از تـوان نتيجـه گرفـت هـر  ، مساوي صفر شده است، مـينامنفي

  ها بايد صفر باشند، بنابراين:عبارت

  
2 2 3 0

3 0 3
32 0 9 0 9

x x
x x

xx

+ α + − =
− =  =  =+ α = + α =  α = −>

  

α   خواهيم داشت:حال با جايگذاري

2 91 2x x x α = − + α + = − >   

  2 29 1 2x x x− + = − >
·H¼U  

2 2 39 1 4 4 5 3 5x x x x x x −
 − + = − +  = −  = ¡ ¡ ù  

  )24تا22هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضيهندسة(

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك( »2«گزينة-75

 dواحد هستند دو خط مـوازي خـط  5/2به فاصلة dنقاطي كه از خط

است اين خطوط 5در دو طرف آن هستند، باتوجه به اينكه شعاع دايره

  كنند.نقطه دايره را قطع مي 4مانند شكل زير در

}
}
2/5

2/5

d

d

d

'

''O

  
  )30تا26هاي، صفحه2(رياضي) (هندسه

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي( »3«گزينة-76

و AB عمـود منصـف انـد،به يك فاصـلهBو A نقاطي كه از دو نقطة

خـط پـارهاند، عمود منصـفبه يك فاصلهDو C نقاطي كه از دو نقطة

CDسـأله محـل برخـورد عمـود منصـف . جـواب مدهندرا تشكيل مي

CD   (O)و AB خطپاره هـا . بـه بررسـي گزينـهاست، يعنـي نقطـة

  پردازيم:مي

D

C

A B

O

  

اسـت و ABخـط روي عمود منصف پارهOنقطة :»2و 1«هاي هگزين

  .CDخطمنصف پارهعمودهم روي

قطـه در دو نراCDوABخطي كه هر دو عمود منصـف »: 3«گزينة

رويOكند و نقطةحل تلاقي عمود منصف عبور نميكند از مقطع مي

  آن نيست.

اسـت و چـون Oنقطة تلاقي دو عمود منصف همان نقطـة »: 4«گزينة

  روي آن قرار دارد.Oنقطةپسگذردخط از همين نقطه تلاقي مي

  )30تا26هاي، صفحه2(رياضي(هندسه) 

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي( »1«گزينة- 77

خواهيم فاصله آن نقطهمي ′ 2برابـر ها از خـط   5برابـر و ازخـط 

از هم فاصـله دارنـد. پـس نقـاط 3cmكه دو خطباشد، با توجه به آن
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مورد نظر خارج از فضا به فاصـلة ي بين دو خط قرار دارند. نقاطي از

  قرار دارد.  2

 بـه نقـاطي  واز آن قرار دارد 2و به فاصلةدو خط موازي در طرفين

′    از آن هستند 5به فاصلةكه از ' بـه دو خط مـوازي در طـرفين

چـين هـاي خـطجواب مسأله محل برخورد خطهستند.از آن 5فاصلة

ها همديگر را در بيرون دو خط و در فاصـلة رسم شده است كه اين خط

2cmخطقطع مي وكند، پس شكل مورد نظر خطـي مـوازي 

′سانتي 2خط و به فاصلة 2و بيرون فضاي   است.متر از خط

x

y

2

2
3

5

5

  
  )30تا26هاي، صفحه2(رياضي(هندسه) 

----------------------------------------------  

 )نژادپاكمحمد(»4«گزينة-78

d  نقاطي كه از دو خط غ د روينبـه يـك فاصـله باش ـ ′dويرمـوازي

نقطـه 4ر درثمطـابق شـكل حـداك   .ها قرار دارندنيمساز زاويه بين آن

  كنند.ها يكديگر را قطع ميسازو نيمدايره

d'

نه�چمساز

d

نه�چمساز

  
  )30تا26هاي، صفحه2(رياضي(هندسه) 

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(»4«گزينة-79

ايدايـره ،هسـتند2مكان هندسي نقاطي كه از مركز مربع به فاصلة

با توجه بهاست كه مركز آن منطبق بر مركز مربع است،2به شعاع

1تا اضلاعه مركز مربعاينكه فاصل كمتر از2است و شعاع دايره/5

پس دايره مورد نظر بـا اضـلاع مربـع نقطـه مشـتركي  ،اين مقدار است

  ندارد.

O

2

1/5

  

  )30تا26هاي، صفحه2(رياضي(هندسه) 

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(»2«ينةگز-80

OBˆ ABپس ،استOنيمساز BD=.  

A

B

C

O
�
�

8

5

3

D
12

3

  

  2 2 2 2 25 3 16 4CD BC BD CD= − = − = → =   

  12 4 8OD = − =   

OAB پس ،ندنهشت هستدر حالت (وز) همOBDوچون دو مثلث

8OA =.  

  )30تا26هاي، صفحه2(رياضي(هندسه) 

----------------------------------------------  



′
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  شناسيزمين     
 

 )شاهياحسان پنجه( »3«گزينة- 81

را تشـكيل مـذابيهايغبارها طي افزايش دما مجدداً ذوب شده و قطره
ها متبلور شدهشود، نخستين كانيكه قطره سرد ميدهند و هنگاميمي

نـام هاي كوچكي بـههاي آهن و نيكل در شكل گلولهو به همراه سولفيد
  ند.يابكندرول تجمع مي

  )11، صفحةشناسيزمين) (تكوين زمين وآفرينش كيهان،(

----------------------------------------------  

 )شاهياحسان پنجه( »3«گزينة- 82

تر كه گـرانش گيري ستارگان در جهان، برخي نواحي چگالبعد از شكل
سوي خـود كشـيده و تري داشتند، بقيه ماده موجود در جهان را بهقوي

وعي تجمع كيهاني را شكل دادند كه امروزه بـه نـام كهكشـان ناميـده ن
  شوند.مي

  )13شناسي، صفحةتكوين زمين) (زمين و(آفرينش كيهان

----------------------------------------------  

 )شاهياحسان پنجه( »3«گزينة-83

دار همان ناپيوستگي دگرشيب است كـه تشـخيص آن ناپيوستگي زاويه
  ار آسان است.بسي

  )17و16هاي هشناسي، صفحتكوين زمين) (زمينو(آفرينش كيهان

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع( »3«گزينة- 84

خـاص از ايباتوجه به متن كتاب حوادثي چون پيدايش يا انقراض گونه
ا وپســروي جهــاني درياهـــ، پيشــروي يــاكــوهزاييحــوادث ،جانــداران

  باشند.هاي زماني ميبندي واحدعصرهاي يخبندان از معيارهاي تقسيم
  )19شناسي، صفحة(آفرينش كيهان، تكوين زمين) (زمين

----------------------------------------------  

 )زادهامين مهدي( »3«گزينة- 85

يافت شـده در ابتـداي كربـونيفر بـا طـول  ةس نخستين خزندموهيالونو
  متر بود.سانتي12حدود

  )16و15هاي هشناسي، صفحتكوين زمين) (زمينو(آفرينش كيهان

----------------------------------------------  

 )شاهياحسان پنجه( »4«گزينة- 86

انحراف محور زمين نسبت به خط عمود بر سطح مدار گردش زمين بـه 

  است.درجه5/23دور خورشيد

  )20و17،18هايشناسي، صفحهتكوين زمين) (زمينو(آفرينش كيهان

----------------------------------------------  

 )الهيمحمدمهدي نعمت( »3«گزينة-87

ها مطابق سري واكنش بوون و بر اسس دماي تبلور، به طـور تبلور كاني

شـود. و عمده در نزديكي سقف اتاقك ماگمايي كه سردتر است آغاز مي

دار مثل كروميت و مگنتيت در كنار اليوينهاي آهن و منيزيمابتدا كاني

  .شوندمتبلور مي

  )30و29هايشناسي، صفحه) (زمينبناي تمدن و توسعه زير ،منابع معدني و ذخاير انرژي(

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان( »3«گزينة-88

بوون بيشتر ماگماها تركيب بازالتي دارند. ايـن ماگمـاي اوليـه به عقيدة

  نسبتاً كمي دارد.2SiOمحتواي آهن و منيزيم نسبتاً بالا و

  )27صفحةشناسي،(زمينبناي تمدن و توسعه) بع معدني و ذخاير انرژي، زير(منا

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع( »3«گزينة- 89

گاهي در مناطقي از پوستة زمين با تمركز غيرعادي از يك يا چند كانـة 

ه آن كانسارباارزش و داراي سود كافي براي استخراج روبرو هستيم كه ب

  گويند.مي

  )29و28هايشناسي، صفحه(زمينبناي تمدن و توسعه) (منابع معدني و ذخاير انرژي، زير

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع( »2«گزينة- 90

  گرمابي دارند.منشأذخاير مس، سرب، روي، موليبدن، نقره، طلا و ... 

  باشند.هاي رسوبي ميي طلا و پلاتين جزء كانسنگآهن نواري، پلاسرها

  )31شناسي، صفحة) (زمينبناي تمدن و توسعهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زير(

----------------------------------------------  
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 )تبريز،حسن افتاده(  »4«گزينة- 101

ها صحيح است؛شده در مقابل آنهاي مشخصمعناي تمامي واژه
  ». 4«در گزينة» محجوب«مگر واژة

مفهومال به معناي هر واژه با توجه بهؤدر صورت س :توجه
در عبارت» محجوب«اشاره شده است؛ بنابراين معناي واژةعبارت
  است.  »پنهان«،»4«گزينة

  )نامهواژه ،لغت(  
----------------------------------------------  

 )تبريز ،حسن افتاده(  »3«گزينة- 102

و »سرسامي«واژة»: 2«، در گزينة»خواست«واژة» 1«در گزينة
صحيحها،با توجه به مفهوم عبارت »گزارده«واژة» 4«در گزينة
  هستند. 

  )20تا17هايصفحه ،املا(  
----------------------------------------------  

 )، تبريزاحمد فهيمي(  »2«گزينة- 103

  هاي ديگر:تشريح گزينه
حرف اضافه» مانند«به معناي» چون(«آتش: متمم»: 1«گزينة

  است.) 
  غروب: مفعول»: 3«گزينة
  انبوه: صفت»: 4«گزينة

  )33و29هايصفحه ،دستور(  
----------------------------------------------  

 )، تبريزاحمد فهيمي(  »3«گزينة- 104

كه» 3«ها جملات مركب وجود دارد به جز گزينةدر همة گزينه
  سه جملة ساده دارد: 

  يقين مرد را ديده بيننده كرد (جملة ساده) 
  شد (جملة ساده) 

  تكيه بر آفريننده كرد (جملة ساده) 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

بي نهاده وضع عالم (جملة پايه) كه (حرفبه ترتي»: 1«ةنگزي
  ساز) ني يك موي باشد بيش و ني كم (جملة پيرو) ربط وابسته

كه (حرف ربطدگر روز باز اتفاق اوفتاد (جملة پايه)»: 2«گزينة
  رسان قوت روزش بداد (جملة پيرو) روزيساز)وابسته
نام وز)/ سا(حرف ربط وابستهگرعار دار (جملة پايه)/ »: 4«گزينة
  داري (جملة پيرو)ننگ

  )14ةصفح ،دستور(  
----------------------------------------------  

 )امير محمودي(  »4«گزينة- 105

  دل ةيب/ اضافة تشبيهي: آينغيب و ججناس: 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  هوش و گوش: جناس/ تشبيه ندارد. »: 1«گزينة
] كه در بيت حذف شدهتو[جناس: ندارد/ تشبيه: »: 2«گزينة
 /وجه شبه كه در بيت حذف شده است←/ ميندازمشبه←است

  بهمشبه←شير درنده
←مشبه؛ روباه شل←] كه در بيت حذف شده استتو[

  ادات تشبيه←به؛ چومشبه
به) تشبيه: قطرة باران (مشبه)، گوهر يكدانه (مشبه»: 3«گزينة
  ندارد.جناسشد./ 

  )14و12هايصفحه ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )امير محمودي(  »3«گزينة- 106

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  آراية تشخيص←روي (چهره) روز/ دامن شب»: 1«گزينة

كار رفته باشدآراية تشخيص بهآننكته: تمامي عباراتي كه در
  ره است.) آراية استعاره نيز دارند (هر تشخيصي استعا

استعاره از »شاخه« /»سرباز مغول«استعاره از »برگ«»: 2«گزينة
  »(مغولان)سپاه دشمن«

آسمان هنگاماستعاره از سرخي←درياي خون»: 4«گزينة
  »عمر«استعاره از» آفتاب«غروب آفتاب/ 

  )30تا28هايصفحه ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )مريم پيروي(  »2«گزينة- 107

همواره درمفهوم بيت سؤال: اگر خداوند به خرد آگاهي ندهد،
  ماند. گمراهي مي
  هاي ديگر:تشريح گزينه

دهندهعقل و خرد در دنيا و آخرت راهنما و ياري»: 1«گزينة
  است. 
ه نكردن از عقل در كارها، باعث پشيماني وداستفا»: 3«گزينة

  . شودآزردگي خاطر مي
  نه با چشمِ سر. به جهان بايد از دريچة عقل نگريست»: 4«گزينة

  )10صفحة ،مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )2فارسي (
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 )ميريم پيروي(  »1«گزينة- 108

دست آوردندر صورت سؤال، به مفهوم سعي و تلاش براي به

، تأكيد»4 و2،3«هايگزينهدرروزي اشاره شده است ولي

  ابيات به توكل و ترك تلاش است و باور به قضا و قدر دارند. 

  توكل و تلاش بايد در كنار يكديگر انجام شوند. »: 1«مفهوم گزينة

  قضا و قدر←با توكل

  تلاش فرد←زانوي شتر ببند
  )12صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مريم پيروي(  »4«گزينة- 109

شود كه تقليد، اين نتيجه حاصل ميكدر انتهاي داستان زاغ و كب

شود؛ بنابراين مفهوماز ديگران باعث پشيماني و بازماندن از راه مي

» 3و 1،2«هاينهايي آن، مذمت تقليد است. اين مفهوم در گزينه

خواهد، شاعر از مخاطب مي»4«اما در گزينة ،شودنيز مشاهده مي

  تقليد كند. به حقيقت،كه براي رسيدن
  )24صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مريم پيروي(  »3«گزينة- 110

كار خودرسيحساب»: 3«سؤال و گزينةصورتمفهوم بيت

  پيش از مرگ و رسيدن حسابرسي روز قيامت

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  . قناعت به مال اندك دنيا»: 1«گزينة

  كارپيروي كردن از فرد صالح و درست»: 2«گزينة

  دارقناعت به مال دنيا و دوري از مال شبهه»: 4«گزينة
  )23صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زردتبريز، ،حسن افتاده(  »1«گزينة- 111

  . استخيمهبان و، سايه»1«در گزينة» شراع«معناي واژة

  افسر: تاج و كلاه پادشاهان
  )نامهواژه ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زرد، تبريزحسن افتاده(  »3«گزينة- 112

صورتها بهدو نادرستي املايي وجود دارد؛ كه شكل صحيح آن
  زير است: 

  ترديدشبهت و بي) بي1
  ) زايل و نابود2

  )تركيبي ،املا(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد ،احمد فهيمي(  »2«گزينة- 113

لباس«صورت: به»پوشدمريم لباس مي«مجهول شدة جملة
  . رودكار مي به،»شودپوشيده مي

  )22و21هايصفحه ،دستور(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد ،احمد فهيمي(  »1«گزينة- 114

  ع دوم: هان، اولين شرط عشق، خموشي است. امصر ةشدمرتب
  اولين شرط عشق: نهاد/ خموشي: مسند/ است: فعل اسنادي

  )تركيبي ،دستور(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد ،امير محمودي(  »4«گزينة- 115

گوش- 1نظير/ مجاز: مراعات←»گوش و حلق«فربه/ ←تكرار
آدم و جانور/ ←تضاد/ حلق مجاز از خوردن -2مجاز از شنيدن،

  كنايه: فربه شدن كنايه از آگاه شدنوش/ نگوش و←جناس
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )زردمشابه كتاب ،امير محمودي(  »2«گزينة- 116

  . هستنداضافة تشبيهي »گوهر محبت«و »انسانيتدانة«
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد ،مريم پيروي(  »3«گزينة- 117

ال، به اهميت همت و برتري آن بر زور وؤسصورتدر عبارت
شود بهيده ميتوان اشاره شده است. اين مفهوم در همة ابيات د

بندة وارستگان وگويد: ميدر اين گزينه، شاعر». 3«جز گزينة
باختگان عالم عشق هستم كه از دوستداري محبوب، خود راپاك

  اند. اند و به دشمني نفس بدسرشت كمر بستهفراموش كرده
  )16صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  
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 )مشابه كتاب زرد ،مريم پيروي(  »4«گزينة- 118

لزوم تلاش و سعي براي»: 4«سؤال و گزينةصورتمفهوم بيت

  دست آوردن روزي به

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  م اتكا به خودوتشويق به ترك وابستگي و لز»: 1«گزينة

ستايش نيكي به ديگران و ديدن نتايج خوب آن در»: 2«گزينة

  دنيا و آخرت

  رساني به ديگران و فكر آنان بودنشويق به كمكت»:3«گزينة

  )15ةصفح ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد ،مريم پيروي(  »3«گزينة- 119

دبير ديوان رسالت سلطان مسعود غزنوي،» اين مرد«منظور از

  نام او آمده است.  »3«بونصر مشكان است كه در گزينة

  هاي ديگر:ريح گزينهتش

قاضي بوالحسن، قاضي بست كه مردي عارف و قانع»: 1«گزينة

  بود. 

ابوالفضل بيهقي، نويسندة كتاب تاريخ بيهقي و شاگرد»: 2«گزينة

  بونصر مشكان. 

  سلطان مسعود غزنوي. »: 4«گزينة

  )18ةصفح ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

(علي وفائي خسروشاهي)  »4«گزينة- 120

دهد كهشاعر در توصيف صحنة نبرد، با اين بيت نشان مي

تعداد سربازان دشمن در مقايسه با سپاه ايران بسيار زياد بود، 

رسيد گويي هر لحظه بيشتر و بيشتركه به نظر ميچنان

  شوند. مي

  )32(مفهوم، صفحة  

----------------------------------------------  

 
  

  

  (آرمين ساعدپناه)  »2«گزينة- 121

 رسوا كردن»: فضح«

  (واژگان)  

----------------------------------------------  

  (آرمين ساعدپناه)  »2«گزينة- 122

و» آلوده شدن به گناه«معنايترتيب به به» إثم«و» فسوق«

 تناسبي ندارند.» (گوشت)لحَم«هستند كه با» گناه«

  ي ديگر:هاتشريح گزينه

  »صبح، عصر، شب«←ترجمة كلمات»: 1«گزينة

  »مردان، زنان، فرزندان«←ترجمة كلمات»: 3«گزينة

دار كرد، عيبمسخره كرد، عيب«←ترجمة كلمات»: 4«گزينة

  »گرفت
  (واژگان)  

----------------------------------------------  

  (آرمين ساعدپناه)  »3«گزينة- 123

/ »)4و 1«هايدورشدن از گمان (رد گزينه»: ظّنّالاجتناب عن ال«

يستطيع أن») / «4و1«هايخودپسندي (رد گزينه»: العجب«

المجتمعات«») /4و 2«هايتواند نجات دهد (رد گزينهمي»: ينقذَ

از»: عن أكثر المشاكل») / «1«جوامع انساني (رد گزينة»: البشرية

 »)4و 2«هايتر مشكلات (رد گزينهبيش

كنار اسمي مؤنث (يانكتة مهم درسي: هرگاه فعلي مذكر در

نتيجه فعل معلوم است.  بالعكس) قرار گرفت، آن اسم مفعول و در

در كنار اسم مؤنث» ينقذ«در اين سؤال نيز فعل مذكر

قرار گرفته است؛ بنابراين بايد به صورت معلوم» المجتمعات«

  ترجمه شود.
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

)2عربي، زبان قرآن (
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  (ابوطالب دراني)  »3«گزينة- 124

س غيبت مؤمنان را بكند (ردهر ك»: من اغتاب المؤمنينَ«

او بايد، بر او لازم است (رد»: علَيه») / «2و1«هايگزينه

خواهي كند (ردها معذرتاز آن»: أنْ يعتَذر منهم») / «4«گزينة

كسب كند، به دست»: أن ... يكتسب) / «»2و 1«هايگزينه

 »)4«آورد (رد گزينة

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  (آرمين ساعدپناه)  »1«گزينة- 125

أن») / «4و 2«هايخواهد (رد گزينهاسلام مي»: يريد الإسلام«

»:لمينَالمسكلّ») / «4و 2«هايكه هدايت كند (رد گزينه»: يهدي

به سبب آن (رد»: بِسببه») / «3«همة مسلمانان (رد گزينة

آرامش نازل شد (رد ساير»: أُنزلَِ السكينة») / «3و 2«هايگزينه

 »)4«هاي مسلمانان (رد گزينةدل»:َقلوب المسلمين«ها) / گزينه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  بوطالب دراني)(ا  »2«گزينة- 126

 هاي ديگر:تشريح گزينه

  هفتاد و پنج»: خمسة و سبعين«»: 1«گزينة

  دهدكسي را تكليف نمي»: لا يكلِّف ... نفساً»: «3«گزينة

  »دورو است. ]انسان[بدترين مردم«ترجمة صحيح: »: 4«گزينة
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  (ابوطالب دراني)  »2«گزينة- 127

 اليه است.در اين عبارت مضاف» العاقل«نقش

  (محل اعرابي)  

----------------------------------------------  

  (آرمين ساعدپناه)  »4«گزينة- 128

» علم«در موردتوصيفخواهد كه در آناي را ميصورت سؤال گزينه

يل است وها باشد كه منظور همان اسم تفضشديدتر از بقية گزينه

 ) وجود دارد.الأعلمَ» (4«صرفاً در گزينة

  (قواعد)  

----------------------------------------------  

  (رضا خداداده)  »4«گزينة- 129

 اسم مكان است.» مزرعة«

  (قواعد)  

----------------------------------------------  

  (آرمين ساعدپناه)  »4«گزينة- 130

 ن و اسم تفضيلي وجود ندارد. در اين گزينه اسم مكا

است» (ماه)شَهر«جمع» الأفعل«بر وزن» الأشهر«كهكنيددقت

  و اسم تفضيل نيست. 

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  و اسم مكان است. » محكمة«جمعِ» ها)(دادگاهمحاكم»: «1«گزينة

  و اسم مكان است. » مسكَن«جمع» مساكن»: «2«گزينة

  .اسم تفضيل است» أفعل«بر وزن» سنأح»: «3«گزينة

  (قواعد)  

---------------------------------------------- 
  

 
  

  

  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة- 131

يابيمدرمي ،با توجه به اعلام ختم نبوت در زمان حضرت محمد (ص)

فراهم بودهدر زمان آن حضرتنيازي از پيامبر جديدكه عوامل بي

  است.
  )29و28هاي هفح، ص2(درس  

----------------------------------------------  

 )2دين و زندگي (
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 )محسن بياتي(  »4«گزينة- 132

تلاش و كوشش مسلمانان و در پرتو عنايت الهي و با اهتماميبا

اين ،داشتآوري و حفظ قرآنكه پيامبر اكرم (ص) در جمع

  كتاب تحريف نشد. 

  )29، صفحة2(درس  

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة- 133

نشانگر آن است كه پيروان پيامبر ،وجود دو يا چند دين در يك زمان

ي سرپيچيااند و اين كار به معنقبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده

  پيامبران گذشته است. دستوراتاز فرمان خدا و عدم پيروي از

  )31، صفحة2درس(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة- 134

خداوند يك برنامة كلي ،هاي مشترك (فطرت)سبب ويژگي به

تا آنان را به هدف مشتركي كه ،ها ارزاني داشتهبه انسان(دين) 

  در خلقتشان قرار داده است، برساند.

  )24، صفحة 2(درس  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة- 135

هايمانند، در طول زمانپيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بي

ها را تحملكردند. آنان سختيمختلف دين الهي را تبليغ مي

هاي اخلاقي ميانطلبي و كرامتكردند تا خداپرستي، عدالتمي

ش يابد و شرك، ظلم و رذائلو گسترها جاودان بماندانسان

كاخلاقي از بين برود. اين تداوم سبب شد تا تعاليم الهي جزء سب

زندگي و آداب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دين نتوانند آن را 

  بگذارند. به راحتي كنار

  )25، صفحة2(درس  

----------------------------------------------  

 )قابمحمد رضايي(  »4«گزينة- 136

ايم كه با مردم به اندازة عقلشانمور شدهما پيامبران مأ«حديث: 

كه ازدارداشاره به رشد تدريجي سطح فكر مردم» سخن بگوييم.

  علل فرستادن پيامبران متعدد است. 
  )25، صفحة2(درس  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »4«گزينة- 137

و آن كس«... فرمايد: موسي كاظم (ع) (موسي بن جعفر) ميامام

اش (جايگاهش) در دنيا و آخرترتبه ،تر استكه عقلش كامل

   .»بالاتر است

 ،»انسان پس از مرگ چگونه است؟نحوة زندگي«سؤالاتي مانند: 

درك«مرتبط با... و »زاد و توشة سفر به جهان ديگر چيست؟«

  د. نباشهاي برتر انسان است، ميكه از نياز» آيندة خويش
  )16و13هاي، صفحه1(درس  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 138

اي كه پاسخگوي نيازهايشاحتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

باشد و سعادت او را تضمين كند، سبب شده است كه در طول 

هاي متفاوت و گاه متضاد از جانببرنامه ةارائه شاهدتاريخ هموار

  مكاتب بشري باشيم. 
  )12، صفحة1(درس  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة- 139

 ؛است» شناخت هدف زندگي«نيازمرتبط باسخن امام سجاد (ع) 

و كدام هدف» ؟كندميبراي چه زندگي«خواهد بداندانسان مي

اش را صرف آن نمايد؟با اطمينان خاطر زندگي دتواناست كه مي

داند كه اگر هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آناو مي

  دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است. 
  )13، صفحة1(درس  

----------------------------------------------  
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 )كبيررتضي محسنيم(  »4«گزينة- 140

پاسخ به سؤالات بنيادين و اساسي حداقل دو ويژگي را بايد داشته

  باشد: 

زيرا هر پاسخ احتمالي و ؛الف) كاملاً درست و قابل اعتماد باشد

مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است در حالي كه عمر محدود 

  اي كافي نيست. آدمي براي چنين تجربه

صورتكه به نيازهاي مختلف انسان بهطوري ؛جانبه باشدب) همه

زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي و اجتماعي ؛هماهنگ پاسخ دهد

و دنيوي و اخروي وي، پيوند و ارتباط كامل و تنگاتنگي با هم 

ناپذيرريزي كرد (جداييجداگانه برنامهتوان براي هر بعديدارند و نمي

   .بودن ابعاد وجود انسان)

  )14، صفحة1(درس  

----------------------------------------------  

  
  

 (مجتبي درخشان گرمي)  »3«گزينة- 141

برايراآنبايدبنابرايناست،ماندهباقيكمينان«ترجمة جمله: 

  »داريم.نگهبعد

  :مهم درسي ةنكت

 توانيم ازنمي ،شمارش استقابلغير”bread“كهبا توجه به اين

“few”) براي اشاره به اسامي»). 1«گزينةرداستفاده كنيم

هايتوان از ضمير جمع استفاده كرد (رد گزينهشمارش نميغيرقابل

  »). 4و 2«

  )(گرامر  

----------------------------------------------  

االله استيري)(رحمت  »4«گزينة- 142

برقراريبرايزياديابزارهايهوشمندهايتلفن«ترجمة جمله: 

بودن با دوستان و خانواده رادر تماسكهدهندميارائهارتباط

  »كند.تر ميآسان

 :مهم درسي ةنكت

تواندنمي» 1«گزينةبنابرايناست،شمارشقابل) ابزار(”tools“كلمة

  صحيح نيست.جمله،مفهومبهتوجهبا» 2«گزينةصحيح باشد.

  است. ”lots of“يا”a lot of“شكل ناقص» 3«گزينة

  )(گرامر  

----------------------------------------------  

 روش)(عقيل محمدي  »1«گزينة- 143

ندارد،وجودخانهكتابدرزياديسروصدايامروز«ترجمة جمله: 

مطالعةازپرتي،حواسهيچبدونمردمازبسياريبنابراين

  »برند.ميلذتخودهايكتاب

  :مهم درسي ةنكت

»). 4«و» 2«هاي ه(رد گزينشمارش استابلقغير”noise“  ةواژ

بنابراين .شمارش استقابل”people“جاي خالي دومبعد از

 استفاده كنيم. » 4و 3«هايگزينهتوانيم ازنمي

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

(مجتبي درخشان گرمي)  »3«گزينة- 144

مهمي از ارتباطات انساني است. زبان بخش بسيار«ترجمة جمله: 

و احساسات راها، افكاردهد تا ايدهاجازه ميافرادبه[زبان] آن

  »تبادل كنند.

  بودنمتفاوت) 1

  ) احترام گذاشتن2

  ) تبادل كردن3

 تصور كردن )4

  )(واژگان  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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(مجتبي درخشان گرمي)  »4«گزينة- 145

واقعدراما ،باشدكنندهخستهفيلمكردمميفكر«مة جمله: ترج
نگهمندعلاقهمدتتمامدررامن وبودكنندهسرگرمبسيار
  .»داشت

  ) احتمالا2ً  و سليسروانطور به )1
  ) در واقع4  صورت شفاهي به) 3

  )(واژگان  
----------------------------------------------  

روش)محمدي(عقيل  »2«گزينة- 146

بلكهجسمانيسلامتبرايتنهانهمنظمورزش«ترجمة جمله: 

  .»استمفيدنيزروانسلامتبراي

  ، ذهنييروان) 2  ، محبوبپرطرفدار) 1

 شمارشقابل) 4  ناشنوا) 3

  )(واژگان  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:

زبانكدامكهبگيردتصميمبايد وشودميدارد وارد دانشگاهادوارد

نيازدرسيواحد12بهالتحصيليفارغبرايزيرا ،بخواندراخارجي

وقتي بهحتي وخواندژاپنيزبانتنهايي بهدبيرستاندراو. دارد

استفادهراآنازمقداريكهداشترافرصتاينتوكيو سفر كرد،

دوستروزيشايدكهكردفكر وبردلذتبسيارخودسفرازاو. كند

  .كندكارژاپندرمستقرالملليبينشركتيكبرايباشدداشته

خارجيزبانيكمطالعةبهملزمرادانشجوياندانشگاهاين كهدليل

دانشجويانشودميباعثامراينمعتقد استكهاستاينكندمي

اصليدليلبايد ،اينكهكندنمياحساسادوارد. باشندتركردهتحصيل

برقراريتواناييكهكندميفكراو. باشدخارجيزبانيكمطالعة

ثيرأتتحتفقطازترمهمبسيارمختلفهايفرهنگازمردمباارتباط

  . استخوددانشباديگرانقراردادن

برايفرانسويياآلمانيخواندنگزينةگرفتننظردرازاو پس

زبانيادگيريبهگرفتتصميمسرانجاماروپا،درسفرتركردنآسان

اگر ،ژاپنيزبانبهتسلطكهكندمياحساساو. دهدادامهژاپني

راپذيرشكند،زندگي وكارژاپندرمدتيبرايبگيردتصميم

 .كندميترآسانبسياربرايش

 )دغلاويمهديمحمد(  »4«گزينة- 147

برايعنواننيربهتتواندمييك از موارد زيركدام«جمله:  ةترجم

  »؟متن باشد

»يزبان خارجيكانتخاب«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

مهدي دغلاوي)محمد(  »1«گزينة- 148

   »؟نيستيك از موارد زير صحيحبا توجه به متن، كدام«جمله:  ةترجم

  .»بخوانندژاپنيزبانكهخواهدميدانشجويانازدانشگاه«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

مهدي دغلاوي)محمد(  »2«گزينة- 149

) دركردهتحصيل(”educated“داركلمة زيرخط«جمله:  ةترجم

(دانا) ”knowledgeable“از نظر معنايي به،»2«پاراگراف

  »ترين است.نزديك

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

مهدي دغلاوي)محمد(  »3«گزينة- 150

ياآلمانيزبانمطالعةبهفكركردنازپسادوارد«جمله:  ةترجم

  .»او ... زيرابخواند،ژاپنيزبانگرفتتصميمسرانجامفرانسوي،

  »كردخواهدكمكدر آينده به اوزبان ژاپنياستمعتقد«

  )(درك مطلب  
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 دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
 

هوش و استعداد هوش و استعدادآزمون آزمون
 ة دوم)ة دوم)(دور(دور
 آبانآبان 1818
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 )حميد اصفهاني(  » 2«گزينة -251
  انديشد كه فرديدر تصوير، فردي ثروتمند به همان اندازه به پول مي

  فقير. اين يعني پول ـ براي شخص طماع ـ هرگز كافي نيست. تصوير
  به نوعي انتقادي است از جايگاه پول در جوامع امروزي، كه از ابزار به

  هدف تبديل شده است.
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 3«گزينة -252
  شكل درست متن: 

هـاي ايرانـي از ي زبـانرسد كـه پـس از جـدايي اوليـهج) چنين به نظر مي
ي زباني نزد ايرانيـان هاي هندواروپايي شرقي، نياز به يك تفكيك دوبارهزبان

  حس شده است.
زمان، هخامنشيان، زبان فارسي را براي اين منظورالف) حكومت ايران در آن

  اي برگزيدند كه قبايل مختلف ايراني را متحد كنند. به عنوان وسيله
خوبي به هدفي كه براي آن تعريف شده بود رسيد و باعثب) زبان فارسي به

  اتحّاد قبايل ساكن در فلات ايران شد. 
كننـد انتخـاب زبـان تصـور مـيهاي ايرانـيها و گروهد) امروزه برخي دسته

  هاي ايشان شده است.فارسي به عنوان زبان مركزي عامل ضعف زبان
هـ) حال آن كه اگر زبان فارسي را نه به عنـوان جـايگزين بلكـه بـه عنـوان 
ابزاري براي تقويت روابط زباني در نظر بگيريم، نادرستي اين استدلال آشكار 

  شود. مي
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  » 1«گزينة -253
  شكل درست متن: 

 برافروخت بزم از رخ دوستان/ شنيدم كه شاهي به هندوستانالف) 

 به نادر خبرها شكرخا شدند/ چو طوطي به هر نكته گويا شدندد) 

 ام بس عجبيكي جانور ديده/ يكي گفت كاندر ديار عربب) 

 وليكن نه پرنده ني باربر/ كري رسته زو بال و پرشترپيج) 

  )هوش كلامي(
----------------------------------------------  

 )كنكور كارشناسي ارشد زبان و ادبيات فارسي(  » 1«گزينة -254
گويد درست است كه عيب، بهتر است پنهانيدر بيت صورت سؤال، شاعر مي

چون آيينه باشـد و عيـب دوسـت را بـه او باشد نه آشكار، اما اگر دوست هم
  گوشزد كند، بهتر است. اين يعني عيب را نبايد از دوست نهان داشت.

  )هوش كلامي(
----------------------------------------------  

 )كنكور كارشناسي ارشد زبان و ادبيات فارسي(  » 4«گزينة -255
هـاي كنيـد گزينـهدقـّت». يك خدا«يعني» خدايي«در بيت صورت سؤال،

» ذات«و» حقيقـت«،»كنـه«هـا و عبـارات همگي از واژه» 3«و» 2«،»1«
خداونـد » هسـتي«، بيت تنها بهاند كه در صورت سؤال نيستاستفاده كرده

كـرد، كـي بـه اگر خدا او را راهنمـايي نمـي«كند و نه چيستي او.اشاره مي
  »شد؟وجود خدا آگاه مي

  )هوش كلامي(
----------------------------------------------  

 )كتاب استعدادتحليلي هوش كلامي(  » 3«گزينة -256
استدلالِ كميتة انضباطي در متن صورت سؤال ناقص است، چرا كه تعـداد و 

كننده است كه ميزان خطاهـا يكسـان بـوده ها به شرطي تعيينمبلغ جريمه
كنـد: اگـر مبـالغِ ميبه خوبي اين موضوع را آشكار» 3«باشد. عبارت گزينة

بـودنِ رفتارهـا متناسـب نبـوده باشـد، مبـالغ ها بـا ميـزانِ ناشايسـتجريمه
عدالتيِ كميتة انضباطي نيست.كنندة عدالت يا بيها تعيينجريمه

  )هوش كلامي(
----------------------------------------------  

 )كتاب استعدادتحليلي هوش كلامي(  » 3«گزينة -257
شـود تومني را بيسـت درصـد افـزايش دهـيم، مـي1000ت كالايياگر قيم
تـومني را ده درصـد افـزايش دهـيم، 2000تومن. اگر قيمت كالايي1200

تومن. همچنان قيمت كالاي دوم بيشتر است، هرچند درصد2200شودمي
افزايش قيمت آن كمتر بوده است. اسـتدلال صـورت سـؤال نادرسـت اسـت 

هواداران اولية فوتبال از واليبـال را در نظـر نگرفتـه چون بيشتر بودن تعداد
  است.

  )هوش كلامي(
----------------------------------------------  

 )نقيحلما حاجي(  » 3«گزينة -258

)رقميدر آن عددهاي سه )كند، رابطةميوصفكه صورت سؤال

+ = −12 برقرا+ بايـد زوج باشـد تـا ر اسـت. پـس حاصـل  

+حاصل
2
عدد طبيعي باشد. در ثاني، بايد عددي حاصل شود كه اگر

تر شود. همة ده رقم راآن را در خودش ضرب كنيم، يكان آن دو واحد بيش

  كنيم:براي يكان امتحان مي

    
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 1 4 9 6 5 6 9 4 1

Â±÷Î jkø ÂòoÎ ·I§Ä
ÂÄI¿ºjkø ÂòoÎ ·I§Ä  

كه تنها در سه حالت اين اتفاق ممكن است رخ دهد. حال با توجه به مقدمة

  توانيم اعداد را حدس بزنيم:بالا مي

    +=  = −  = − 
22 1 2 42      

    :{ , },{ , }= = = =3 2 4 4  هاي ممكنحالت  

  استعدادتحليلي
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    { , },{ , }= = = =5 6 6 8    

    +=  = −  = − 
44 1 2 62    

    :{ , },{ , }= = = =4 2 5 4  هاي ممكنحالت  

    { , },{ , }= = = =6 6 7 8    

    +=  = −  = − 
77 1 2 92    

    :{ , },{ , }= = = =5 1 6 3  هاي ممكنحالت  

    { , },{ , },{ , }  =   = = = = =7 5 8 7 9 9  

  پس عددهاي ممكن عبارتند از:

  { , , , , , , , , , , , , }232 442 652 862 244 454 664 874 157 367 577 787 997  

  )منطقي رياضيهوش(

----------------------------------------------  

 )كيارش صانعي(  » 2«گزينة -259
تعداد روزهاي هر سال و تعداد كـل روزهـاي عمـر هـر شـخص را محاسـبه 

  كنيم:مي

× =
× = + =
× = + =
× = + =
× = + =
× = + =
× = + =

1 1 1 1 1
2 2 2 4 1 4 5
3 3 3 9 5 9 14
4 4 4 16 14 16 30
5 5 5 25 30 25 55
6 6 6 36 55 36 91
7 7 7 49 91 49 140

−Iw ½I¶oÀ ÁIÀp»njHk÷U nj JoòIÀ½I¶jHk÷U −Iw·IÄIQIU }h{ oμø ÁIÀp»n

اشروز دارد، در هفتمين سال زنـدگي120پس معلوم است كه شخصي كه
140<است، چرا كه   است.120

ــن شــخص،  ــابراين از عمــر اي ســال ســپري شــده اســت و  6درروز91بن
− =120 91 روز دارد، پـس 7روز در سال هفتم. در سال هفتم، هر ماه29

)اين فرد طبق تقسيم )= × +29 7 4 چهار ماه و يك روز در سال هفـتم 1
 زندگي خود زيسته است.

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 2«گزينة -260
  براي درست بودنِ عبارت صورت سؤال داريم:

  ( ) ( )    +    + × + = + + +100 10 10 1000 100 10  

         + + +2 21000 100 100 10  

       + + = +210 1010 101  

         + + = +2 21010 201 10 1010 101  
ين مقـدار خـود را داشـته باشـد، يعنـي تـراگر سمت راست تسـاوي بـزرگ

= 9و= 8خواهد بود. اين در حالي اسـت 9898حاصل آن ،باشد
2 =2در سمت چپ حتي به ازاي1010كه عبارت 99090برابر

تر از عبارت سمت راست خواهد شـد. ايـن خواهد بود كه عددي بسيار بزرگ
تواند صفرنميزنيم. را حدس ميگيريم ورا كمينه مييعني

=   آزماييم:را مي1باشد. پس
    + + = +21010 201 10 1010 10    

=   صحيح است: 0كه تنها به ازاي = −210 191   
    ها به شكل زير است:پس عبارت

  ×   
101

10
1010

  

×و حاصل   برابر حاصـل ،× =10 10 يعنـي100
  خواهد بود.

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  » 1«گزينة -261
كـهدفعـاتيتعداد صفرهاي سمت راست عدد حاصل برابـر اسـت بـا تعـداد 

تقسيم كرد و همچنان يك عدد درسـت طبيعـي 10توان عدد را بر عددمي
2×آيد. به عبارت ديگر، تعدادست ميدبه كننده اسـت. هاست كه تعيين5

آندارد، 5است كه عامل  اول55555در عبارت صورت سؤال، تنها عدد
  .وجود داردپس يك رقم صفر در سمت راست عدد حاصلهم يكي،

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 4«گزينة -262
تلويزيون معلوم است و نهَ ماه تولد خريدار و نهَ ماه تولـد  نهَ ماه دقيقِ خريد

  توانيم هر ماهي را پاسخ بدانيم.ها ميفروشنده. در واقع با اين داده
  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 3«گزينة -263
ترتيب زير ممكـن توان به پاسخ رسيد، چرا كهبه تنهايي نمي» الف«با دادة
  پسر –دختر –پسر –دختر  است:
  دختر –پسر –دختر  -پسر    
ترتيـب زيـر را در نظـر توان به پاسخ رسـيد،نيز به تنهايي نمي» ب«با دادة

  بگيريد.
  امين –هما –ندا –امير    
  هما –ندا –امين –امير    
داده را داشته باشيم، فقط يك حالت ممكـن اسـت كـه در آن هر دواما اگر

  هما –امين –ندا –امير  : ستنيفرزند دوم پسر
  )هوش منطقي رياضي(

----------------------------------------------  
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 )فاطمه راسخ(  » 4«گزينة -264
  داريم:» الف«با دادة
    + ≥ +  ≥2 2      

  <است يا=كه معلوم نيست
» 4«گزينةنداريم، پس پاسخونيز هيچ قياسي بين» ب«با دادة
  است.

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 2«گزينة -265
  توان به راحتي به پاسخ رسيد:از طريق يكان مي

×»:1«گزينة + −  × + −  + 1723 1345 8745 2 3 5 5 2 5 3 8  
+  »:2«گزينة × −  + × −  + =1231 234 9872 20 1 4 2 0 1 8 9  
+»:3«گزينة × −  + × −  + 26798 3999 573 45 8 9 5 5 8 0 8  
×»:4»گزينة + −  × + −  − 9898 235 246 98 8 5 6 8 46 8 8  

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 4«گزينة -266
C خطـي اضـافه هايي است كـه پـارهدر شكلواضح است كه كدهاي

B ندارنـد. خـط اضـافه كـه پـارهاسـتهاييدر شكلدارند و كدهاي
A هـا اي آنهـاي دايـرههايي است كه تعداد نقطـهكد شكلهمچنين

D تـر از هـا بـيشهايي كه دايرة سمت راست آنكد شكلبرابر است،
هاهايي كه دايرة سمت چپ آنشكلEدايرة سمت چپ نقطه دارد و

  تري نسبت به دايرة سمت راست دارد.نقاط بيش

  
B

C

  )غيركلاميهوش(
----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  » 4«گزينة -267

ها رقماست كه شكلدر دو شكل صورت سؤال، هاشورها به شكل

صـفر ندارنـد. همچنـين به شكلديگرهايدارند. هاشور» صفر«
  هاشورخورده است:ها در جايگاهت ديگر شكلتفاو

    

2 1

3 4

  )هوش غيركلامي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  » 4«گزينة -268
هـا نبايـد اما از تركيب مستطيلهست، ليازده مستطيل در نگاه اول در شك

  غافل شد:
)هفت تا     , ),( , , ),...,( , , ,..., ) →1 2 1 2 3 1 2 3 8  
)شش تا     , ),( , , ),...,( , , , ) →2 3 2 3 4 2 3 4 8  
      

  شود:ها معلوم مياين الگو، تعداد مستطيلادامةبا
    + + + + + + + =11 7 6 5 4 3 2 1 39  

    

1 2 3 4 5 6 7 8

9

10

11

  )هوش غيركلامي(
----------------------------------------------  

 )سجاد محمدنژاد(  » 4«گزينة -269
  هاي مشخص شده:قسمت

    

(1)

(2)

(3)

  
  )يركلاميهوش غ( 

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  » 3«گزينة -270

  هاي مشخص شده:قسمت

    

(1)
(2)

(4)

  
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  
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